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1. ПОДАЦИ О НОСИОЦУ ПРОЈЕКТА 

Привредно друштво: АСВ ДРИНА Д.О.О. БАЈИНА БАШТА 

Адреса: Миленка Топаловића 84, 31250 Бајина Башта 

Емаил: asvdrina@gmail.com 

Тел:/ 

Факс:/ 

МБ:07223528 

ПИБ:100761389 

Шифре делатности:0812 

Директор: Драган Вуковић 
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2. ОПИС ЛОКАЦИЈЕ НАРОЧИТО У ПОГЛЕДУ ОСЕТЉИВОСТИ ЖИВОТНЕ 
СРЕДИНЕ НА ГЕОГРАФСКОМ ПОДРУЧЈУ МЕСТА ИЗВОЂЕЊА 
ПРОЈЕКТА И ПОДРУЧЈУ КОЈЕ МОЖЕ БИТИ ИЗЛОЖЕНО УТИЦАЈИМА 

Основу за истраживање утицаја на животну средину увек мора представљати 
конкретна просторна целина са свим својим специфичностима које постоје у 
оквиру претходно утврђених просторних граница и које се огледају у 
карактеристикама природних и створених чинилаца.  
Носилац пројекта АСВ ДРИНА Д.О.О. БАЈИНА БАШТА из Бајине Баште вршиће 
радове на површини од 23.897 м2 на делу  катастарске парцела број 3722 КО 
Гвоздац, општина Бајина Башта, уписана Служби за катастар непокретности 
Бајина Башта, извод број 340. Катастарска парцеле по култири река, па начину 
коришћења води се као спруд, а по врсти земљишта као остало земљиште у 
својини Републике Србије. 
Макролокацијски показатељи: 
Општина Бајина Башта налази се у западној Србији,територија општине Бајина 
Башта захвата површину од 673 км². 
 
У општина Бајина Башта живи 23533 становника, просечна старост износи 45,99 
(44,95 код мушкараца и 47,07 код жена).У насељу има 40081 домаћинстава, а 
просечан број чланова је 2,54  
 

Подаци о броју становника општина Бајина Башта 

Попис 1991.г. Попис 2002.г. Попис 2011.г. Попис 2022.г. 

29747 29151 26022 23533 
 

Подаци о броју домаћинстава општина Бајина Башта 

Попис 1991.г. Попис 2002.г. Попис 2011.г. Попис 2022.г. 

8962 9541 8938 9254 
 
Општина је повезана асфалтним путевима регионалног значаја, преко превоја 
Дебело Брдо (1.090 м НВ), са Ваљевом и даље до Београда; долином Дрине 
према Љубовији и Шапцу; преко превоја Кадињача (880 м НВ) према Ужицу. 
Железнички саобраћај није развијен на подручју општине Бајина Башта и она се 
не налази на важним железничким трасама. Што се тиче ваздушног саобраћаја, 
општина Бајина Башта се налази у близини аеродрома Поникве, за који постоје 
могућност и пројекти да се оспособи за путнички и карго саобраћај.  
Путна мрежу општине Бајина Башта чини укупно 932 км путева, од чега је 48 км 
магистралног пута, који чине део саобраћајнице М 19-1, који повезује општину 
Бајина башта са општинама Ужице и Љубовија, као ис а путем Е 761. Регионални 
путеви (Р 111 и Р 112) у општини су укупне дужине 143км од чега су савременим 



Захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину 

 
 

6 

 

коловозом  покривена 114км. Регионалним путевима општина је спојена са 
општинама Ваљево и Косјерић. Локални путеви су укупне дужине 741км.  
 

 
 

Путна мрежа  
 

Општина Бајина Башта се налази у крајњем западном делу Републике Србије, 
Златиборском округу, налази се на 43.57' северне географске ширине и 19.33' 
источне географске дужине, у Подрињу, јер река Дрина тече западном границом 
општине и представља граничну линију према суседној држави Босни и 
Херцеговини. 
Територија општине Бајине Баште, обухвата географски простор од 204 до 1183 
метара надморске висине, дели се на:  
1. Котлина Бајине Баште са надморском висином од 200 до 300 метара 
2. Брдовити предели са надморском висином од З00 до 600 метара;, 
З. Планински предели од 600 до 1200 метара.  
 
Територија општине је заокружена планинским пределима. Планина Тара 
представља површину динарског правца пружања. Припада делу старовлашких 
планина (Старовлашка-рашка висија). 
 
Налази се на крајњем западу Србије захватајуути подручје ограничено 
лактастим током Дрине између Вишеграда и Бајине Баште.  
 
По надморским висинама, Тара спада у средње високе дланине, чија је просечна 
надморска висина 1.000 - 1.200 метара. Највиши врхје Козји рид - 1,591 метар. 
Низијско подручје покривају дубока и плодна земљишта, прелазну област 
покривају средње - дубока или плитка шумска земљишта образована на 
разноврсним стенама. У планинским пределима налазе се слабо развијене 
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педолошке творевине, доста различите зависно од подлоге и надморске висине. 
На планинским теренима пресудну улогу у формирању земљишта има сам 
рељеф, у побрђу и брдима геолошка подлога, што се нарочито односи на 
земљишта на кречњаку, шкриљцима и серпентину. Највећи део подручја Бајине 
Баште заузима смеђе кисело земљиште на палеозојским шкриљцима простире 
се дуж Дрине и налази се у Рогачици и Љештанском, затим према Ужицу у 
атарима села: Солотуша, Добротин, Костојевићи, Дуб и Заглавак. На тај начин 
смеђе кисело земљиште покрива највећи део брежуљкастог и брдовитог терена 
око Бајине Баште. Генеза овог земљишта је везана за терене са израженијим 
рељефом, углавном се образују на нагибима, на надморској висини од 200-1350 
м. Запажено је одсуство креча уз врло изражену киселост РН 4, док је садржај 
хумуса променљив. Мањи део подручја око Бајине Баште је покривен 
земљиштем типа подзола и параподзола. Значајан део планинских површина је 
на серпентиниту, док је део землишта непосредно поред Дрине и других река на 
подручју општине алувијалног типа.  

 

 
Бајина Башта на карти Србије 

 
Са аспекта просторног распореда и економских активности становништва, на 
територији општине Бајина Башта се јасно издвајају три микрозоне: 

1) Зона Националног парка Тара са селима разбијеног типа у западном 

делу Општине (Јагоштица, Растиште, Коњска Река, Заовине, Мала Река, као и 
планински делови села Перућац, Бесеровина, Зауглине и Рача). 

2) Брдско планинска зона са селима разбијеног типа у источном делу     

Општине (Солотуша, Злодол, Заглавак, Драксин, Церје, Јеловик, Јакаљ, Зарожје)  
3) Зона у долини реке Дрине су насељима која су линеарно распоређена  
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уз магистрални пут М19/1 и уз реку Дрину и у долинама њених притока уз 
регионалне путеве Р111 и Р112, ближе седишту општине (Бачевци, Гвоздац, 
Добротин, Дуб, Костојевићи, Љештанско, Овчиња, Оклетац, Пепељ, Пилица, 
Придоли Сијерач, Стрбово, Обајгора, Рогачица и Црвица, као и делови села 
Перућац, Рача, Бесеровина и Зауглине у долини реке Дрине).  

Састав земљишта, повољни природни и климатски услови на територији 
општине Бајина Башта поспешују развој пољопривреде. Равничарски региони 
погодни су за ратарску и повртарску производњу. Брдовити и брежуљкасти 
предели повољни су за развој воћарске и сточарске производње. Брдско-
планинско подручје погодује развоју овчарства, говедарства и шумарства.   
Општина Бајина Башта се карактерише бројним очуваним природним лепотама, 
првенствено у погледу значајног  шумског богатства која се простиру у брдско 
планинским пределима општине, са доминантном заступљеношћу четинарских 
шума. За разлику од брдско планинских крајева, у долини реке Дрине, на 
плодним алувијалнима земљиштима. 

Шумом обрасла земљишта обухватају преко 45% територије Општине. На овом 
подручју најразвијенија је сложена мешовита шумска заједница. Реликтна стара 
мешовита шума обухвата: букву, јелу, смрчу, црни и бели бор и Панчићеву 
оморику. У овој шуми има и горског јавора млеча, планинског бреста, јасике, 
брезе, белог и црног јасена, граба, грабића, планинске иве, јаребике, мукиња и 
др., различите жбунасте врсте, гљиве и лековито биље, а на нижим висинама 
листопадне врсте међу којима доминирају храст (китњак и лужњак), цер и сл. 

Клима у Бајиној Башти је умереноконтинентална, али је повећана влажност 
ваздуха после изградње вештачких језера. 
На основу анализираних климатских показатеља карактер климе иде од 
субхумидне (сувље), ужи појас око Дрине до изразито хумидне на прелазу према 
перхумидној, окалина Митровца. 
Средња годишња температура ваздуха је 13,2 С, најхладнији месец је јануар              
(-0,9 С), најтоплији је јули са 22 С. Амплитуда је 22,9 С, што даје обележје 
континенталне климе. Средња температура ваздуха у вегетационом периоду је 
16,9, а јесен је топлија од пролећа за 0,7 С. Просечна годишња количина 
падавина је 700-800 мм за већи део подручја Бајине Баште, док планински део 
Таре има и преко 900 и 1000 мм талога. 

Територија општине није изложена јаким ветровима. Највећа учесталост ветра је 
у пролеће, а најмања у току јесени када се јавља и највећа учесталост тишина.  

Хидрологија: 
-Река Дрина (346 км)  припада Црноморском сливу настаје спајањем река Пиве 
и Таре код Шћепан Поља  на надморској висини 470 мнм. 
Сливно подручје обухвата југозападни и западни део Србије, северни део Црне 
Горе и источни део Републике Српске. Правац њеног тока је од југа ка северу и 
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има доста притока. Веће притоке са леве стране су: Сутјеска, Бистрица, Прача, 
Дрињача и Јања, а са десне: Ћехотина, Лим, Рзав, Љубовиђа и Јадар. 
Слив реке Дрине, који се простире на скоро 20.000 км², има једноставну геолошку 
структуру. У горњем току доминирају доломитне стене из периода средње и 
горње креде, кречњаци, као и кластични седименти. Слив реке Сутјеске изграђен 
је од формација из периода скитског тријаса. Средњи ток између Фоче и Горажда 
састоји се из кластичних седимената, филита, кречњака и шкриљаца из 
палеозоика. Доњи ток је сачињен од неогених седимената. Алувијални наноси 
граде долину реке, нарочито у доњем делу, док су наноси шљунка бројни целом 
дужином тока. 
У доњем току речно корито је плитко, док је речна долина развијена. Речно 
корито формирају мале и средње воде које трају дуго у току године, док велике 
воде трају кратко, тако да не могу да формирају одговарајуће корито. Отуда се 
велике воде изливају из речних корита и плаве приобално подручје. 
- Река Рача настаје на Калуђерским барама. Изворишни део је представљен са 
неколико кракова: средишњи крак је поток Јаревац, који са леве стране прима 
Совљак и поток који долази испод Гребена. Са десне стране у Јаревац утиче 
Барски поток. Ово је највећа долина планине Таре, једним делом има карактер 
понорнице. При уласку у клисуру Рача тече преко низа водопада, познатих као 
„Скакавци“, од којих је највећи висок 10 m, а после њих следи понор и део сувог 
речног корита. Дужина реке Раче је 14,2 km, а површина сливног подручја износи 
око 75 km2. 
-Река Дервента настаје од четири потока: Алушког, Кремића, Јокића и Ровињског 
који се састају код засеока Седаљка. Тече дужином од 2,5 km до ушћа у језеро 
Перућац. Површина сливног подручја износи 32 km2. Долина Дервенте је 
кањонског типа и у њој се налази резерват природе „Клисура Дервенте“ и 
представља станиште ендемичне врсте Дервентског различка. 

- ИЗВОРИ И ВРЕЛА 
Најатрактивије и најиздашније крашко врело је Перућачко. Налази се на 
надморској висини од 265 m, просечна јачина је 300 l/s, а температура воде се 
креће између 4 и 10oC. Од воде врела настаје река дуга 365 m, познатa као “Река 
година” и најкараћа река у Србији, која се атрактивним водопадом висине 10 m 
улива у Дрину. 
Термално врело Лађевац избија на десној страни реке Раче на надморској 
висини од 498 m. Темепратура воде овог врела је 17оC. Сифонског је карактера 
и избија из низа вертикалних пукотина у клобуцима и разлива преко бигрених 
наслага. 
Од долински врела најпознатија су врела Раче и Солотушке реке. Највеће и 
најјаче је врело Раче које избија на надморској висини од 580 m. 
Микролокацијски показатељи: 
Гвоздац је насељено место у општини Бајина Башта,површина насељеног 
места Гвоздац је 22 кm2 
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Подаци броју становника Гвоздац 

Попис 1991.г. Попис 2002.г. Попис 2011.г. Попис 2022.г. 

708 642 518 417 

Подаци броју домаћинстава Гвоздац 

Попис 1991.г. Попис 2002.г. Попис 2011.г. Попис 2022.г. 

153 153 134 119 
 
Концентрација становништва на локацији и широј околини је до 100 ст/ха. 
Предметна локација се налази на делу катастарске парцеле број Гвоздац, 
општина Бајина Башта, уписане у Извод из базе података непокретности 3722 
КО Гвоздац и   припадају категорији остало земљиште у јавној својини у закупу 
АСВ ДРИНА Д.О.О. БАЈИНА БАШТА. 

 
Орто-фото снимак (http://www.geosrbija.rs/) експлоатационог поља 

на стационажи од км160+580 го км 161+085 
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Предметно подручје на којем се планира вађење речног наноса не налази се 
унутар заштићеног подручја за које је спроведен или покренут поступак заштите.  

Предметна локација се налази у оквиру еколошког коридора од међународног 
значаја — Дрина еколошке мреже Републике Србије у складу са Уредбом о 
еколошкој мрежи Републике Србије. 
 

 
 

Гвоздац  на карти Србијe 
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Посматрани потез налази се ван корита реке Дрине површине 3722 КО Гвоздац 
m2, представља потенцијално позајмиште речног наноса. Багеровање са њега 
мора бити контролисано, водећи рачуна о постојећим и планираним 
хидротехничким и другим објектима.  
Карактеристика овог сектора је река Дрина са великом количином наноса што се 
огледа у појави великих наноса променљивог карактера, количина и гранулације. 
Ово исталожавање се дешава у периоду некоициденције великих вода.   

а) постојећег коришћења земљишта 
Увидом у Геодетско катастарски информациони систем – извода из базе 
података катастра непокретности - катастарска парцела к.п.бр. 3722 КО Гвоздац, 
Општина  Бајина Башта је јавна својина у власништву Републике Србије, врста 
земљишта: остало земљиште, култура: река.  

Носиоц прјекта је узео у закуп водно земљиште у јавној својини РС за намену 
вађења речних наноса,  у складу са Уговором о давању у закуп водног земљишта 
у јавној својини РС (за намену вађења речних наноса), број 13378 од 31.12.2024. 
издатим од ЈВП „Србијаводе“ Београд 

б) релативног обима, квалитета и регенеративног капацитета природнх 
ресурса у датом подручју 
Природни ресурси су елементи природе (предмети и појаве) који су човеку 
потребни као подршка животу и који су укључени у материјалну производњу на 
постојећем нивоу развоја технологије и производних услова (на пример: ваздух, 
вода, земљиште, минерали, итд.)  
Природни ресурси су опште добро и заједничко богатство. Њихова употреба, 
привредна примена и економска  
Евалуације треба планирати и циљано контролисати.   
Без обзира на врсту, структуру и појединца количинама, они су основа за 
предстојећи привредни развој сваке земље.  
По трајању природни ресурси могу бити:  

 необновљиви ресурси (минералне сировине)  
 обновљиви ресурси (земљиште, вода, флора и фауна на копну и мору, као 

и неки неметали, нпр. шљунак и песак, као и морске соли)  

Такође, обновљиви извори енергије су изузетно важни, јер се обнављају 
приближно истом брзином као што се експолатишу.   

Обновљиви извори енергије укључују:  
 хидроенергија,  
 геотермална енергија,  
 соларна енергија,  
 енергија ветра,  
 енергија биомасе,  
 енергија плиме и осеке и таласа.  

Коришћење обновљивих извора енергије је од великог значаја за сваку земљу.   
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Важност се огледа у уштеди необновљивих извора енергије и заштита животне 
средине.   
Предметно подручје је посебно интересантно са становишта обновљивих 
ресурса, односно речног песка и шљунка као обновљиве енергије, што се 
огледа у хидроенергетском потенцијалу.    

Експлоатација материјала из обале Дрине, је дозвољена  од стране надлежних 
органа.   
Имајући у виду структуру алувијума у речном појасу корита и обала, као и 
квалитетом материјала, ова зона се може третирати као значајан обновљив 
природни ресурс. Не очекује се да експоатација песка и шљунка на локацији 
доводи до штетног утицаја регенеративног капацитета природних ресурса у 
датом подручју;  

в) апсолутног капацитета природне средине, уз обраћање посебне пажње 
на мочваре, приобалне зоне, планинске и шумске области, посебно 
заштићена подручја (природна и културна добра) и густо насељене области 
 
Стање и апсорпциони капацитет животне средине на анализораном 
подручју   
Општа оцена је да су квалитет ваздуха, воде и земљишта на анализираном 
подручју у највећој мери очувани. Обиласком локације и увидом на терену и 
коришћењем расположивих података се долази до следећих закључака:  

 квалитет ваздуха је очуван. Загађење ваздуха присутно је у насељима по 
ободу подручја, (SО2, честице прашине, чађи). Обзиром на мали емисиони 
потенцијал присутних потенцијалних загађивача реч је о вредностима које 
су у границама максимално дозвољених концентрација (MDK) 

 квалитет површинских вода је у већем делу подручја очуван. Ипак, 
квалитет воде реке Дрине, не одговара по свим критеријумима захтеваној 
класи (на прелазу између захтеване и лошије класе).  

 Земљиште је угрожено неодговарајућом обрадом земљишта, употребом 
вештачких ђубрива и средстава за заштиту биља, ерозијом, и  
неконтролисаним одлагањем отпада, као и загађивањему зонама 
привремених позајмишта шљунка, без одговарајуће ревитализације и 
рекултивације.  

 Негативан утицај буке је локалног карактера, док утицај јонизујућег 
зрачења и радиоактовне контаминације не постоји.  

 Квалитет природне и животне средине је очуван, као и стање биљног и 
животињског света и здравље људи, а њу обухватају поплавне алувијалне 
шуме меких лишћара, у првом реду врба и топола. Природне фитоценозе 
су у директној вези са нивоом воде у речном кориту Дрине и 
карактеристикама земљишне подлоге.  

Међутим, индикатори “квалитета живљења” који зависе и уско су повезани 
степеном социоекономске развијености имају негативан предзнак (комунална 
опремљеност, здравствене службе, култура, школство, спорт и рекреација и др.).  
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Из свега наведеног се може извући закључак да је: очуваност природне и 
животне средине пропорционална степену неискоришћености природних 
ресурса, односно проистиче из малог обима коришћења ресурса и простора.  
 
Стање и апсорпциони капацитет животне средине на позајмишту  

Рад пројекта неће имати утицаја на приобалну зону реке Дрине, обзиром на 
чињеницу да је пројекат временски ограничен  и да је законска обавеза  примене 
свих мера у условима имаца јавних овлашења, Правилника и Закона.   
На локацији и ближем окружењу нема мочвара, посебно заштићених подручја 
природна и културна добра нити густо насељене области.    
Планинске и шумске области неће бити изложене утицају. Рад пројекта неће 
имати утицаја на природну средину ван границе комплекса.   
Обзиром на карактеристике и опремљеност постројења не очекује се загађење 
земљишта, вода и ваздуха.  
На предметној локацији нису вршена систематска мерења квалитета ваздуха, 
земљишта, буке и воде.  
Анализом података, за елементе за које постоје меродавни подаци, и података 
на основу увида из области приликом обиласка локације долази се до следећих 
закључака: Квалитет ваздуха је очуван.  
Земљиште - коришћење речног наноса у пробаљу реке вршиће се у складу са 
техничким прописима документације, и водним условима.   
Негативан утицај буке је локалног карактера.  
Локација нема посебне природне вредности. На предметној локацији нема  
регистованих ретких биљних и животињских врста, као и посебно вредних 
биљних заједница.  
Отвореност простора погодује природној вентилацији, па су негативни ефекти 
експлоатације песка и шљаке у знатној мери бити ублажене.  
Техничко решење експлоатације је конципирано поштујући опште техничке 
принципе који се односе на уређење водотокова. Датим, решењем треба 
побољшати постојећи режим течења реке на тертираном потезу.  
Може се закључити да експлоатација песка и шљунка неће значајно утицати на 
равнотежу природне средине, нити значајно утицати на стабилност и безбедност 
животне средине у окружењу и шире  
 
НАЗИВ, ОПИС И КАРАКТЕРИСТИКА ПРОЈЕКТА, У ТОКУ ЦЕЛОКУПНОГ 
ТРАЈАЊА ПРОЈЕКТА, УКЉУЧУЈУЋИ ПО ПОТРЕБИ, И РАДОВЕ НА 
ЊЕГОВОМ ЗАТВАРАЊУ, ОДНОСНО УКЛАЊАЊУ 
 
а) величина пројекта  
Карактеристике експлатационог поља 
Експлоатационо поље које је предмет овог Пројекта, налази на водном 
земљишту реке Дрине на стационажи од км 157+830 до км 158+080, спруд у 
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кориту реке при десној обали са дела к.п.бр. 3722 КО Гвоздац, општина Бајина 
Башта и по водним условима је дефинисано следећим кординатама: 
 

Tачака X Y 
T1 7 388 557 4 879 892 

T2 7 388 475 4 879 874 

T3 7 388 471 4 879 891 

T4 7 388 475 4 880 014 

T5 7 388 482 4 880 089 
T6 7 388 474 4 880 153 
T7 7 388 509 4 880 206 
T8 7 388 532 4 880 213 
T9 7 388 553 4 880 071 
T10 7 388 561 4 887 972 

 

 

 

Површина  експлоатационог поља:  
 

Укупно: 23.897m2  -  бруто површина експлоатациног поља.  

Геолошки профил сличан је профилима који се јављају на читавом потезу 
алувијума реке Дрине и крећу се у распону од ситнозрног до крупнозрног 
песковитог шљунка, слабе гранулације.   
 
Материјал је употребљив у грађевинарству као добра подлога, тампонски слој и 
за евентуално слабије марке бетона.   
Увид у геолошки пресек тла у подручју експлоатационог поља омогућен је 
ископом сондажне јаме на карактеристичним деловима поља. Техничко решење 
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експлоатације је конципирано поштујући опште техничке принципе који се односе 
на уређење водотокова. Експлоатацијом треба побољшати постојећи режим 
течења на тертираном потезу и испоштовати водне услове који су дати Решењем 
надлежног органа.   
Локација спруда је што се положаја и количина расположивог материјала тиче, 
врло погодна за експлоатацију у наредном периоду због близине приступних 
путева.   
До самог улаза у речно корито постоји шљунчани пут који је повезан на државни  
пут првог Б реда.   
 
Експлоатација би се вршила при нижим и средњим водостајима директно из 
корита реке. Границе експлоатационог поља су обележене на ситуационом плану 
и подужном и попречним профилима.   
 
Пре почетка експлоатације предвиђено је очистити спруд од растиња и 
неупотребљивог површинског материјала на местима где је то неопходно.   
 
 
ОРГАНИЗАЦИЈА ЕКСПЛОАТАЦИЈЕ 
Ископ материјала предвиђен је са хидрауличким багером, тако што се прво врши 
скидање и транспорт хумуса и јаловине на касте које се не копају.  
По завршеном ископу на једној кастети прво се врши враћање јаловине и хумуса 
на ископану касту, и потом се прелази на ископ на другој касети по истој 
методологији. 
Како је радни фронт веома узак, а обзиром на величину касета, за ефикасно 
обављање посла довољан је један багер одговарајућих карактеристика, једна 
утоварна кашика и три камиона. 
 
Предвиђена механизација (са којом располаже инвеститор): 

- Багер гусеничар                -----     1 m3 
- Утварна кашика ULT 160  -----     2,3 m3 
- Камион                               -----     15 m3 

 
Уколико се приликом ископа наиђе на материјал који није од интереса за 
експлоатацију мора се уклонити нa привремену депонију (слободну касету), и по 
завршетку експлоатације експлоатационо поље се мора оставити уредно, а 
ископ мора бити у границама пројектованих профила. 
 
На експлоатационом пољу није предвиђено депоновање ископаног материјала, 
обзиром да се сепарација Инвеститора налази у релативној у близини од 
локације. 
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Како је локација погона фирме близу експлоатационом пољу, није предвиђено 
депоновање горива и мазива на њој. Допуна горива за све машине које обављају 
посао предвиђена је у погону фирме осим хидрауличког багера. Допуна горива 
за хидраулички багер предвиђена је на експлоатационом пољу, стим што се то 
мора обављати ван основног корита реке уз поштовање свих позитивних прописа 
који се односе на ову врсту активности. 
 
Како се један део транспорта материјала обавља по локалним некатегорисаним 
путевима Инвеститор је дужан да их све време екплоатације одржава, а по 
завршетку радова доведе у стање у којем их је затекао. 
 
Општи технички услови 

- извођач радова мора се придржавати свих прописа заштите на раду. 

- за све радове морају се примењивати важећи прописи и норме за ову 
врсту радова. 

- извођач је дужан да користи површине обухваћене овим пројектом – у 
границама експлоатационог поља. 

- пре почетка радова извођач је дужан да се упозна са пројектом 
експлоатације речног наноса, тереном на коме ће изводити радове, као и 
да пре почетка радова уз помоћ овлашћеног геодетског бироа изврши 
обелeжавање граница и осталих битних елемената експлоатационoг 
поља. 

- сви приступни путеви до експлоатационог поља који нису предмет овог 
пројекта морају се одржавати за време експлоатације, а по завршеним 
радовима морају се оставити као и пре почетка радова на 
експлоатационом пољу. 

- извођач је дужан да води уредну техничку документацију као и 
документацију о количинама експлоатисаног материјала.  

- пре почетка радова извођач мора извршити обележавање 
експлоатационог поља, формирати геодетске белеге и чувати их све 
време експлоатације. 

- пријем и контрола извршених радова врши се од стране овлашћеног лица 
из надлежног јавног водопривредног предузећа. Све примедбе 
овлашћеног лица из ЈВП-а морају се отклонити у наведеном року. 

- по завршетку радова на експлоатацији врши се коначни снимак изведеног 
стања и преглед експлоатационог поља од стране представника ЈВП-а. 

- уколико се за време експлатације уочи да Пројекат није потпун или да неки 
његови делови не одговарају стварном стању на терену, потребно је 
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благовремено са тим упознати надлежну особу из ЈВП-а и поступити по 
његовом налогу. 

 
Технички услови  
Формирање градилишта 
Пре почетка радова мора се извршити уређење граница градилишта, 
успостављање полигоног влака, постављање полигоне мреже од бетонских или 
камених белега, које морају имати висинску и хоризонталну представу.  
Извршити снимак „нултог стања“. Белеге се морају одржавати све време 
експлоатације и служе у сврху контроле исправности радова на експлоатационом 
пољу.  
Пре почетка радова неопходно је формирати локалне саобраћајнице на самом 
експлоатационом пољу као и одржавати приступне саобраћајнице које воде ка 
градилишту. 
Одредити место смештаја грађевинских машина, као и привремених депонија 
јаловине, песка и шљунка. 
Упознати све раднике који раде на градилишту са свим мерама заштите на раду, 
као и мерама поступања у случају хазардних ситуација.  
Пре почетка радова простор на коме се врши екплоатација мора бити очишћен 
од растиња и дрвећа и тај материјала мора се прописно уклонити са 
експлоатационог поља на одабрану локацију. 
Приступ експлоатационом пољу није разматран у овој пројектној документацији, 
па је сам извођач одговоран за одржавање, поправку и друге активности везане 
за приступне путеве. 
Постављање геодетских белега и обежавање граница експлоатационог 
поља 
Пре почетка радова на основу пројектне и геодетске документације неопходно је 
извршити обележавање граница експлоатационог поља и осталих битних 
елемената на експлоатационом пољу који ће омогућити правилно извођење 
радова и лаку контролу. Белеге треба да буду видљиво истакнуте, тако да се 
могу лако уочити на терену. Предвидети геодеско осигурање белега и осталих 
битних тачака, како би се лако могле обновити услед оштећења или других 
разлога. 
Уколико се појаве неслагања са профилима из Пројекта, податке о томе унети у 
градилишну документацију и одмах о томе обавестити надлежно лице из ЈВП-а. 
  
Општи услови за извођење радова 
Инвеститор је дужан да најмање 10 дана пре почетка радова о томе обавести 
надлежно ЈВП и Републичку дирекцију за воде.  
Приликом ископа строго се придржавати упутстава и решења датих у пројектној 
документацији. 
Ископ вршити до пројектоване коте, и до линија нагиба датих у пројекту. 
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Контрола исправности експлатације и евиденције извађених количина 
Основа за контролу експлоатационог поља је Пројекат за који се мора прибавити 
водна сагласност, као и остала техничка документација која се мора уредно и 
редовно водити. 
 
Контрола исправности експлоатације подразумева: 

 контролу граница експлоатационог поља, 

 контролу нултог стања пре почетка експлоатације, 

 контролу попречних и подужних профила, 

 контролу дубине ископа, 

 контролу завршног стања и 

 контролу документације за евиденцију извађених количина. 
 

Стварање отпада, емитовање буке и прашине;  

У току  обављања делатности експолатације и рекултивације експоатационог 
поља очекују се следеће врсте отпада:  
  
У редовном раду   

 Комунални отпад који генеришу запослени на извођењу радова   
 Санитарно фекалне отпадне воде (потребно је поставити суви тоалет 

типа „ТоиТои“ или сличан.   
 Продукти сагоревања нафтних деривата који локално загађују ваздух и 

делимично се таложе на околном земљишту  
 Емитовање прашине  
 Емитовање буке и вибрација  

  
Радови на затварању пројекта, односно уклањању;  
За потребе пројекта неће се градити чврсти грађевиснки објекти нити ће 
инсталирати стационарна постројења на локацији.  Експлоатација речног наноса 
врши се у приобаљу. За време експолатације речног наноса неће се вршити 
паркирање возила и механизације у самом кориту већ на обали у приобалном 
делу.  

За потребе запослених биће постављен мобилни тоалет типа „Тои – Тои „ или 
сличан, који се од стране власника након завршетка радова на пројекту одвози-
уклања.  

 
б) могуће кумулирање са ефектима других пројеката 
У непосредном окружењу предметне локације налазе се парцеле исте намене – 
предвиђене за екполатацију песка и шљунка.  

 

У ближем окружењу нема стамбених, индустријских пословних објеката.   



Захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину 

 
 

20 

 

Обзиром на локацију која је одобрена  од стране надлежнох органа за обављање 
описане делатности, као и  мере које носиоц пројекта примењује у току 
експолатације речног наноса, кумулирање са ефектима других пројеката се не 
очекује.    

Обзиром на емисије штетних материја при сагоревању нафтних деривата, 
потенцијално цурење нафтних деривата из грађевинске механизације и средства 
транспорта  кумулирање са ефектима других пројеката се не очекује.    

 
в) коришћење природних ресурса и енергије  
Рад пројекта подразумева експолатацију природних ресурса песка и шљунка.  
Експлоатација материјала предвиђена је из експлоатационог поља је површине 
23.897 m² 

Експолатација неће имaти негативног утицаја на животну средину јер се 
спроводи у складу са одобрењима надлежних органа и има за циљ уклањања 
наноса из реке што доводи до уређења корита реке.  
За рад механизације багера, утоваривача и камиона користиће се нафтни 
деривати (Еуро дизел).  
Вода за пиће и санитарне потребе допремаће се у специјалним бидонима 
 
г) стварање отпада 
У оквиру локације на којој  ће се вршити експлоатација речног наноса, чврст 
отпад настаје услед присуства људи као комуналан чврст отпад. Овакав отпад 
се одлагаће се у пластичне вреће намењене за ову врсту отпада, које ће редовно 
одвозити до сепарације у власнишву носиоца пројекта где ће се предавати Јавно 
комуналном предузећу. 
Отпад од одржавања опреме и средстава транспорта представља опасан отпад 
(израбљена уља, филтери, зауљани адсорбенти). Носиоц пројекта не врши 
сервисирање возила на локацији већ у аутомеханичарског радионици, тако да се 
на разматраном комплексу неће генерисати ова врстра отпада.   
Рад пројекта не генерише отпадни материјал. Са локације се одвози само 
квалитетан шљунак и песак у случају да је сировина помешана са муљем или 
другим материјалом остаје на локацији и касније се враћа у ископ. Практично 
нема потребе за одбацивањем шљунка и песка ван комплекса.  
 
Санитарно фекалне отпадне воде (потребно је поставити суви тоалет типа 
„ТоиТои“ или сличан.   
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д) загађивање и изазивање неугодности 
Облик загађења  Порекло  Могуће спречавање  

Генерисање 
комуналног отпада   

Запсолени  
конзумирањем 
хране и пића  

Комунални отпад сакупљати у пластичним 
врећама и свакодневно одвозити са локације 
и предати ЈКП  

Загађивање ваздуха  Сагоревање 
нафтних деривата 
у СУС моторима – 
издувни гасови  

Одржавати у исправном стању грађевиснку 
механизацију користити опрему са „ЕКО“ 
захтевима. Угасити моторе камиона док се 
врши утовар. Не остављати камионе и 
меахнизацију да раде у празном ходу.  

Загађивање 
земљишта и 
подземних вода   

Акцидентно цурење 
нафтних деривата, 
антифриза  

Коришћење технички исправна возила и 
механизацију.  Одржавати у исправном 
стању. Забрана вршења одржавања опреме 
на локацији пројекта. Замене уља и др. 
Вршити у сервисним радионицама. 
Снабдевање грађевиснке механизације 
горивом вршити уз посебне мере заштите 
земљишта подметањем кадица испод 
цевовода и спојева између цистерне са 
горивом и резервоара грађевинске 
механизације. Не остављати паркиран возиал 
имеханизацију у користу реке.  

Бука и вибрације  Рад механизације и 
камиона  

Одржавати у исправном стању грађевиснку 
механизацију користити опрему са „ЕКО“ 
захтевима. Угасити моторе камиона док се 
врши утовар. Не остављати камионе и 
меахнизацију да раде у празном ходу.  

 
ђ) ризик настанка удеса, посебно у погледу супстанци које се користе или 
техника која се примењује, у складу са прописимa  
На локацији се не складиште опасне и запаљиве материје. Снабдевање 
грађевиснке механизације горивом врши се из ауто цистерне која повремено по 
потребни долази на локацију пројекта да утаче гориво у резервоаре 
механизације.  

Под могућношћу појаве удеса подразумева се могућност:  

• Настајање пожара и експлозије  

• Испуштање опасних материја у воде и земљишта   

• Неконтролисане емисије у атмосферу  

• Опасност од опасног напона, додира електричних инсталација и уређаја, 
као и удара грома  

Ризик од удеса процењује се на основу:  

• Вероватноћа настанка удеса и  

• Процене могућих последица.  
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 Вероватноћа настанка удеса процењује се на основу података о догађајима и 
удесима на истим или сличним инсталацијама у нас и у свету и података 
добијених идентификацијом опасности. 
Вероватноћа настанка удеса је мала ако се при уобичајеном вођењу 
технолошког процеса и одржавања опасних инсталација процени да неће доћи 
до удеса.  

Вероватноћа настанка удеса је мала ако се при уобичајеном вођењу 
технолошког процеса и одржавања опасних инсталација процени да може доћи 
до удеса.  

Вероватноћа настанка удеса је велика ако се при уобичајеном вођењу 
технолошког процеса и одржавања опасних инсталација процени да ће доћи до 
удеса.  

 Могуће последице процењују се као: занемарљиве, значајне, озбиљне, велике, 
веома велике.  

 Процена могућих последица врши се на основу критеријума за процену 
могућих последица: 

Показатељи последица 

П о с л е д и ц е 
малог 

значаја

значајне озбиљне велике катастрофалне 

Број људи са смртним 
исходом 

нема нема 1-2 3-5 више од 5 

Тешко повређени 

Тешко отровани 
(интоксиковани) 

нема 1-2 3-6 7-10 Више од 10 

Лакше повређени 

Лака тровања 

нема 1-5 6-15 16-30 више од 30 

Мртве животиње ≤0,5 т 0,5-5 т 5-10 т 10-30 т више од 30 т 
Контаминирано 

земљиште 
≤0,1 ха 0,1-1ха 1-10 ха 10-30 ха више од 30 ха 

Материјална штета у 
хиљадама динара 

≤100 100 – 1 
000 

1 000 – 10 
000 

10 000 – 
100 000 

већа од 100 
000 

 
 

Према Правилнику о методологији за процену опасности од хемијског удеса и од 
загађивања животне средине, мерама припреме и мерама за отклањање 
последица (Сл. гласник РС бр. 60/94) ризик се квантификује на следећи начин: 
занемарљив (I), мали (II), средњи (III), велики (IV), веома велики (V).  Ризик се 
кватификује на основу вероватноће настанка удеса и могућих последица према 
следећој табели: 
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Вероватноћа 
настанка удеса 

 П о с л е д и ц е 
 малог значаја значајне озбиљне велике катастрофалне 

мала  занемарљив 
ризик 

мали 
ризик 

средњи 
ризик 

велики 
ризик 

веома велики 
ризик* 

средња  мали ризик средњи 
ризик 

велики 
ризик 

веома 
велики 
ризик* 

веома велики 
ризик* 

велика  средњи ризик велики 
ризик 

веома 
велики 
ризик* 

веома 
велики 
ризик* 

веома велики 
ризик* 

* ризик није прихватљив 

 

Прихватљив је онај ризик којим се може управљати под одређеним условима 
предвиђеним прописима.  

Уколико се ризиком не може управљати под одређеним условима предвиђеним 
прописима, ризик се не може прихватити.  

У току експлоатације предметног пројекта процењује се да је:  

 Мала вероватноћа настанка пожара и експлозије, пожарни гасови могу 
привремено да загаде атмосферу. Потенцијална опасност од могуће појаве 
пожара везана је за настајање егзогених пожара мањих размера. Из наведених 
разлога се може констатовати да је потенцијална опасност од могуће појаве 
пожара објективно мала. Пожар који би настао у границама локације пројекта 
услед паљења отвореним пламеном, по својим размерама био би оријентисан 
на место настајања, са малом вероватноћом да се прошири изван пројекта. 
Могућност изношења пожарних гасова на веће удаљености под утицајем 
ваздушних струјања постоји, али њихова емисија би била толико мала, због које 
се може поуздано претпоставити да акцидентна ситуација не би допринела 
већем и трајном нарушавању квалитета ваздуха и да не би дошло до угрожавања 
животне средине. Наведена потенцијална опасност условљава примену 
одговарајућих техничких и организационих мера којима ће се спречавати 
могућност настанка пожара као и обезбедити заштита објекта пре свега 
одређивањем распореда и броја противпожарних апарата. Последице по 
здравље и живот могу бити значајне.  

Обзиром да је вероватноћа настанка удеса од пожара и експлозије мала могуће 
последице значајне, ризик се квантификује као мали ризик (II) па се долази до 
закључка да је: Прихватљив ризик од пожара и експлозије.  

Мала је вероватноћа испуштања опасних материја у земљиште и воде, 
обзиром да резервоари горива морају имати прописно заптивање, изузев 
хаваријског цурења горива из транспортних возила. Могуће последице по живот 
и здравље људи и животну средину су занемарљиве.  
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Обзиром да је вероватноћа настанка удеса мала могуће последице 
занемарљиве, ризик занемарљив (I) долази се до закључка да је: Прихватљив 
ризик од испуштања опасних материја у земљиште и воде.  

 Неконтролисане емисије гасова у ваздуху, обзиром на Tехничке прописе и 
законску регулативу по којима се морају градити предметни пројекти, не постоји, 
па самим тим и вероватноћа настанка удеса.  

Мала је вероватноћа неконтролисане емисије угљенмоноксида у ваздуху.  
Могуће последице по живот и здравље људи и животну средину су 
занемарљиве.  

Обзиром да је вероватноћа настанка удеса мала, могуће последице 
занемарљиве, ризик занемарљив (I) долази до закључка да је:  Прихватљив 
ризик од неконтролисане емисије угљенмоноксида у ваздуху.  

 Предметни објекат, с обзиром на локацију, габарите и технолошке 
карактеристике, потенцијално је угрожен од удара грома. Према дефиницији 
датој у техничким прописима о громобранима, гром је директно електрично 
пражњење или низ таквих пражњења проузрокованих разликом између 
електричног потенцијала атмосферског електрицитета и земље, односно 
објеката на земљи, а који су довољни да оштете објекте и угрозе људи.  
Међутим, мала је вероватноћа од удара грома и опасног напона додира, обзиром 
да је носилац пројекта обавезан да изведе радове по верификованом ел.пројекту 
којим су предвиђене следеће мере заштите од: струје кратког споја, 
преоптерећења, превисоког напона додира, додира делова под напоном, 
статичког електрицитета, атмосферског пражњења.  

Ако се не поштују наведене мере заштите последице по здравље и живот људи 
могу бити озбиљне.  

Обзиром да је вероватноћа настанка удеса мала могуће последице по живот и 
здравље људи  озбиљне, ризик се квантификује као средњи ризик (III) и долази 
се до закључка да је: Прихватљив ризик од опасног напона додира и удара 
грома. 

 
ПРИКАЗ РАЗУМНИХ АЛТЕРНАТИВА КОЈЕ ЈЕ НОСИЛАЦ ПРОЈЕКТА 
РАЗМОТРИО И НАЈВАЖНИЈИХ РАЗЛОГА ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ, ВОДЕЋИ 
ПРИТОМ РАЧУНА О УТИЦАЈУ НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 
 Критеријуми које је Носиоц пројекта разматрао при избору овог решења су:   

 Избор локације;   
 Геологија подручја, геолошки потенцијал и обновљивост резерви на 

потезу експлоатације; 

 Услови за експлоатацију материјала; 

 Повезаност депонија материјала преко више друмских путних праваца са 
другим деловима Србије и шире; 
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 Ниска инвестициона улагања;  

 Мала површина заузетог водног земљишта; 

 Минимална могућност загађења површинских и подземних вода, - 
Минимална аеро-загађења; 

 Одсуство штетних материја узрочника професионалних обољења; 

 Неугрожавање здравља околног становништва;   

 Одсуство изворишта водоснабдевања;  
 Одсуство посебно заштићених природних и културних добара; 

 
На основу претходних чињеница намеће се закључак да одабрана локација није 
имала алтернативних решења. Избор машина и уређаја обзиром на захтевани 
асортиман и капацитет је оптималан. За погон дизел мотора је као погонско 
гориво изабран еуро дизел као квалитетније и еколошки прихватљивије гориво. 
 
ОПИС ЧИНИЛАЦА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ ЗА КОЈЕ ПОСТОЈИ МОГУЋНОСТ ДА 
БУДУ ЗНАТНО ИЗЛОЖЕНИ РИЗИКУ УСЛЕД РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОЈЕКТА 
УКЉУЧУЈУЋИ 

а) становништво 

Утицај локације за експлоатацију речног наноса на становништво може се 
посматрати ако се детерминишу одређене социјалне групе као корисници 
простора на њему. У конкретним условима који важе за предметни пројекат јасно    
се могу издвојити две интерне популације: корисници-радници и становници 
урбаних целина у околини. 
Негативни утицаји на становништво услед рада предметног пројекта могу се 
поделити на: 
-утицаје у смислу могућег напуштања локалитета због негативних последица и 
-утицаје у смислу погоршања услова живота као смањења вредности просторних 
и насељских потенцијала. 
Како се концентрације загађивача које се испуштају у животну средину, као и 
интезитет буке који се генерише у оквиру предметне локације, могу свести у 
дозвољене  границе, то његовом експлоатацијом неће бити штетних утицаја на 
здравље становништва, поготову ако се узме у обзир удаљеност најближих 
стамбених објеката. Стамбени објекти су на довољној удаљености, па 
експлоатација речног наноса  на предметној локацији неће утицати на 
погоршање услова живота у насељу, као ни на расељавање због негативних 
утицаја. 

б)  флора  

Узимајући у обзир просторни положај станишта ових врста као и просторни 
положај анализираних коридора може се доћи до закључка да посебно негативне 
утицаје не треба очекивати. 
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в)  фауна 

Узимајући у обзир просторни положај станишта ових врста као и просторни 
положај анализираних коридора може се доћи до закључка да посебно негативне 
утицаје не треба очекивати. 

г)  земљиште 

Надморска висина предметне локације је  око 260 м, подручје се налази у 
алувијону реке Дрине на сектору између ХЕ „Бајина Башта“ и ХЕ „Зворник“ који 
обухвата средњи ток Дрине, а који је у хидролошком смислу је под  значајним 
утицајем њеног нивоа воде.  
Сектор речног тока Дрине између ХЕ „Бајина Башта“ и ХЕ „Зворник“, карактерише 
се широм речном долином кроз коју пролазе бујичне притоке, које се сливају са 
брдског обода долине. Плавна зона је минималне ширине и највише је изражена 
на потезу код Љубовије. Речни процеси се манифестују местимичним 
акумулацијама наноса дуж водотока, услед недовољне транспортне способности 
тока за нанос. С друге стране, на појединим потезима су уочљиви флувијална 
ерозија и рушење речних обала.  
Сектор Дрине низводно од ХЕ Бајина Башта је специфичан у погледу режима 
наноса. Наиме, акумулација Перућац задржава сав вучени нанос и велики део 
суспендованог наноса. На сектору средњег тока Дрине, ерозиони процеси су 
слабијег интензитета. Поред тога, шира речна долина обухвата већи број 
притока, које на путу до главног тока таложе један део наноса (који се 
транспортује из слива), чиме се смањује улаз наноса у Дрину.  
С обзиром на то да средњи ток Дрине нема значајних притока, које би уносиле 
веће количине вученог наноса, по дну корита Дрине се углавном креће аутохтони 
материјал, алувијалног порекла. Другим речима, у питању је феномен ерозије, 
при чему је вучени нанос основни фактор морфолошких процеса у средњем и 
доњем току Дрине. Транспорт вученог наноса дуж средњег тока Дрине је 
неуједначен по интензитету и трајању, а одвија се само у таласима великих вода. 

д)  вода 

Основни површински водоток овог подручја је река Дрина, чији режими 
условљавају водно стање, а које карактеришу велика сливна подручја, 
хетерогени климатски, орографски, геолошки и други услови.   
С обзиром на то да локација за експлоатацију представља део тока Дрине, а 
уједно се налази и у подручју алувијалне издани, површинске и подземне воде 
су медијум животне средине који ће у највећој мери бити изложен утицају 
експлоатације.  
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Квалитет воде реке Дрине и хидролошки подаци утврђују се у равномерним 
временским интервалима и приказују у годишњим извештајима РХМЗ Србије и 
извештајима о квалитету површинских и подземних вода Агенције за заштиту 
животне средине. Меродавна хидролошка станица на којој се прати квалитет 
водотока за предметну локацију је Бајина Башта (Дрина узводно од акумулације 
Зворник до бране ХЕ Бајина Башта) На овој станици се региструју и подаци о 
водостају и протицају Дрине.  

 
Према Уредби о класификацији водотока („Сл. гласник СРС“, бр. 5/68) захтевана 
класа водотока на овој деоници је II. Извештаји о стању квалитета воде водотока 
показују да је стварна класа реке Дрине на профилу Бајина Башта задовољава 
овај критеријум, према доступним подацима из извештаја  РХМЗ-а и Агенције за 
заштиту животне средине за 2017. годину 
Према уредби о категоризацији водотока („Сл. гл. СРС „ бр. 5/68), Дрина је 
разврстана у II категорију 
 
ђ) ваздух  
На стање квалитета ваздуха утичу локални извори загађивања, чији су утицају 
ограничени на истраживано подручје, и регионални, транспорт загађујућих 
материја из ширег окружења. На предметном подручју не мери се загађеност 
ваздуха. 
Одвијање радова на експлоатацији речног наноса не може битно утицати на 
квалитет ваздуха услед технологије откопавања багером. Других извора 
штетних гасова нема. Загађења ваздуха су повременог, локалног карактера и 
занемарљива.   

е)  климатски чиниоци 

Када је у питању предметни Пројекат обзиром да се ради о релатовно малом 
позајмишту са занемарљивом емисијом, процењује се да нема негативних 
утицаја на климу. Такође, отвореност подручја погодује природном 
проветравању, тако да се негативни ефекти експлоатације минералних 
сировина и појаве у ваздуху веће количине прашине у знатној мери ублажавају. 

ж)  грађевине  

Грађевине обухватају све постојеће вештачке објекте на предметној локацији. У 
конкретном случају о овим елементима се не може говорити јер је ближа 
околина ненасељена а шира околина ретко изграђена. Међутим, од радом 
створених вредности могу се евидентирати прилазни насути пут којим је могућ 
прилаз до експлоатационог поља. 
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з)  заштићена природна, непокретна културна добра и археолошка 
налазишта  

Увидом у Централни регистар заштићених природних добара Републике Србије 
и документацију Завода за заштиту природе Србије, а у складу са прописима 
који регулишу област заштите природе, утврђено је да предметно подручје 
припада коридору од међународног значаја – Дрини, која чини саставни део 
Еколошке мреже Републике Србије, према Уредби о еколошкој мрежи 
(„Службени гласник РС“, бр. 102/10).  
Предметно подручје је станиште строго заштићене дивље врсте птица: жалар 
слепић (Charadrius dubius) и заштићених дивљих врста риба: липљен (Thymallus 
thymallus), плотица (Rutilus virgo), младица (Hucho hucho), шрац (Gynmocephalus 
schraetser) и поточна мрена (Barbus balcanicus) у складу са Правилником о 
проглашењу и заштити строго заштићених и заштићених дивљих врста биљака, 
животиња и гљива. 
У окружењу предметног пројекта не налазе се културна добра и археолошка 
налазишта.  

и)  пејзаж  

Постојећа вегетација са својим визуелним и биолошким карактеристикама које 
су изражене дуж обале реке Дрине. Визуелне карактеристике вегетације се 
испољавају кроз мозаичку структуру и колорит у различитим периодима 
вегетације. Такође, може се говорити и о биолошким квалитетима обзиром на 
већ презентиране податке о заступљености одређених флористичких 
елемената на овом подручју.  
Водене површине као елеменат пејзажа имају посебан значај будући да се 
предметна локација налази у кориту реке Дрине.  
Изграђеност као елеменат постојећег пејзажа обухвата све постојеће вештачке 
објекте на предметној локацији. У конкретном случају о овим елементима се не 
може говорити.  
Психолошко-афективе карактеристике пејзажа су изражене у ширем простору 
дуж корита реке Дрине и њених рукаваца. Могуће је говорити о разноликости, 
посебности и лепоти пејзажа.  
Постојеће шуме имају такође, позитиван утицај на пејзаж просторне целине на 
којој се планира експлоатација речног наноса.  

ј)  међусобни односи наведених чинилаца 

Чиниоци животне средине (земљиште, вода, ваздух, флора, фауна и др.) граде 
неколико основних потенцијала о чијим се функционалним карактеристикама 
мора водити рачуна код валоризације утицаја планиране експлоатације шљунка 
и песка у конкретном простору.  
 Међусобни однос појединих чинилаца животне средине као и њихов утицај на 
формирање еколошких потенцијала и њихове основне функције су битни због 
оцене могућих утицаја који би били последица експлоатације шљунка и песка.  
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Потенцијали земљишта, с обзиром на конкретне просторне односе немају 
посебног значаја будући да се ради о локацији која се налази у кориту реке 
Дрине и да се ради о осталом земљишту делу водног земљишта. Да би се 
дефинисао утицај планираног објекта и радова, у овом домену потребно је 
анализирати могућност загађења овог земљишта.   
Потенцијали вода се морају анализирати узимајући у обзир хидрографске и 
хидрогеолошке (ниво подземних вода и др.) карактеристике подручја, односно 
стање површинских и подземних вода а све у смислу могућих утицаја на 
загађења, промене нивоа и промене смера и режима отицања.  
Постојећи климатски потенцијали су одређени климатским карактеристикама 
предметног подручја.  Еколошки ризик у домену биотопа се јавља због 
чињенице да се сваки биотоп карактерише стриктно дефинисаном просторном 
целином и свеукупношћу односа између свих животних заједница и тог 
простора. Ово подразумева и широку лепезу међусобних утицаја у домену 
климе, воде, ваздуха, земљишта, флоре, фауне. Оно што је битно истаћи је да 
ће као последица експлоатације песка и шљунка, доћи до промена предметне 
локације изазване антрополошким дејством.  
 О еколошком ризику у домену заштићених природних добара, културних и 
археолошких добара нема смисла говорити обзиром  на чињенице изнесене у 
претходним тачкама. На основу урађене Техничке документације за 
експлоатацију песка и шљунка и предвиђеног технолошког процеса 
експлоатације може се констатовати да предметни Пројекат неће значајније 
утицати на чиниоце животне средине чак и у акцедентним ситуацијама, уколико 
се претходно прибаве све неопходне сагласности надлежних органа, а радови 
изводе према одобреној Техничкој документацији. 

 

ОПИС МОГУЋИХ ЗНАЧАЈНИХ УТИЦАЈА ПРОЈЕКТА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 
(НЕПОСРЕДНИХ, СЕКУНДАРНИХ, КУМУЛАТИВНИХ, КРАТКОРОЧНИХ, 
СРЕДЊОРОЧНИХ И ДУГОРОЧНИХ, СТАЛНИХ, ПРИВРЕМЕНИХ, 
ПОЗИТИВНИХ И НЕГАТИВНИХ) 

Увод  

Експлоатација речног наноса без обзира на све техничке и технолошке 
карактеристике самог процеса и коришћену опрему може у одређеним 
ситуацијама представљати извор загађења животне средине. Први вид могућих 
последица представљају утицаји и промене које ће се јавити током уређења саме 
локације који су по својој природи и привременог и трајног карактера. Ови утицаји 
су последица присуства људи и механизације, као и технологије и организације 
извођења припремних радова.  
Утицаји на животну средину који се јављају као последица редовног рада објекта, 
односно експлоатације шљунка и песка имају привремени карактер и 
представљају утицаје посебно значајне са становишта односа према животној 
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средини, односно њеном угрожавању и очувању од даље деградације, као и 
временској димензији трајања.  
На крају ту су и утицаји у ванредним, удесним или акцидентним ситуацијама са 
својом основном карактеристиком да се јављају у кратком временском интервалу 
са великим интензитетом.  
Успешност сваког решења у домену заштите животне средине подразумева 
свестрано сагледавање и дефинисање свих категорија наведених утицаја. У том 
смислу се увек као приоритет поставља обавеза о њиховом дефинисању у 
односу на основне природне чиниоце (климу, воду, ваздух, тло, флору, фауну, 
пејзаж) који, гледано кроз призму теорије екосистема, и представљају потпуно 
уређен и избалансиран саморегулирајући механизам. Могући утицаји изазвани 
експлоатацијом речног наноса из предметне локације назначени су у наредној 
матрици.  
  
Утицај планиране експлоатације на промену режима вода 
  
Багеровањем из речног корита мењају се морфолошки услови водотока, те се 
ова интервенција одражава на режим воде и наноса на посматраном сектору 
водотока. Багеровањем из речног корита се повећавају дубине и површине 
профила, док се његова ширина генерално не мења. Хидраулички ефекат 
багеровања из речног корита се огледа у снижењу нивоа воде на потезу ископа 
и депресији нивоа на узводној деоници, са коресподентним променама 
хидрауличких параметара водотока (смањење брзина и тангенцијалног напона 
као последице багеровања). Непосредни хидраулички ефекат багеровања из 
речног корита може се пропагирати само у узводном смеру од локације 
интервенције, с обзиром на миран режим водотока и може се анализирати на 
основу упоређења резултата хидрауличког прорачуна за ново стање и природно 
корито. Багеровање на позајмишту може се искључиво вршити на основу 
техничке документације која је добила водну сагласност.  
Планска експлоатација материјала на овом потезу може имати вишеструке 
повољности. Пројектованим ископом повећаће се протицајни профил и 
побољшаће се услови пловидбе на том сектору који су у садашњим условима у 
одређеним критичним периодима врло отежани па се у појединим временским 
интервалима чак и обуставља пловидба.  
У конкретном случају ситуација је врло јасна. Експлоатација речног наноса, у 
одобреној количини ће позитивно утицати на промене и стање водотока режима 
реке Дрине, те се експлоатација уз потпуно и доследно поштовање одобрене 
техничке документације може несметано одвијати. 
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а)  очекиване емисије и очекиване производње отпада 
Током експлоатације речног наноса очекују се одређене емисије гасова са 
ефектом стаклене баште (ГЕС) и производња различитих врста отпада. Ови 
фактори зависе од обима експлоатације, коришћене технологије и начина 
управљања процесима.  
 Очекиване емисије  
Гасови са ефектом стаклене баште (ГЕС):  

 Угљен-диоксид (CО₂): Главни извор је сагоревање дизела у машинама и 
транспортним возилима.  

 Азотни оксиди (CОₓ): Настају током сагоревања горива у моторима с 
унутрашњим сагоревањем.  

 Метан (CH₄): Углавном минималан, може настати ако се експлоатација 
врши у подручјима са органским материјама.  

 Честице прашине (PМ10 и PМ2.5): Повећане током ископавања и 
транспорта.  

 Очекивана производња отпада  
Инертни отпад:  

 Камење, песак, шљунак неприкладни за продају или даљу употребу.  

 Седименти и муљ уклоњени из речног корита.  

 Очекивана количина: 1–5% укупно извађеног материјала.  
 
Мере за управљање емисијама и отпадом  

 Оптимизација рада машина и употреба возила са мањом потрошњом 
горива.  

 Рециклажа инертног отпада кроз поновну употребу у грађевинске сврхе. 

 Безбедно складиштење и одлагање опасног отпада према важећим 
прописима.  

 Контрола прашине (прскање водом, покривање материјала).  
Правилно управљање овим аспектима може значајно смањити негативне 
утицаје експлоатације речног наноса на животну средину. 
 
(б)  буке, вибрација, јонизујућа и нејонизујућа зрачења, светлост, топлота 
 
Експлоатација речног наноса може имати значајан утицај на околину, 
укључујући физичке, хемијске и биолошке аспекте. Конкретно, бука, вибрације, 
јонизујућа и нејонизујућа зрачења, светлост и топлота представљају факторе 
који могу негативно утицати на екосистем и здравље људи. Ево како сваки од 
ових фактора може утицати током експлоатације речног наноса:  
  
Бука  

 Извори: Тешка механизација (багер, камион, утоварна кашика).  
 Утицај:   
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                     -  На људе: Повећан стрес, проблеми са слухом, поремећаји сна 
код локалног становништва.  
            - На животну средину: Узнемиравање и удаљавање дивљих 
животиња, посебно птица и водених организама.  
  
Вибрације  

 Извори: Рад тешке механизације, саобраћај камиона.  
 Утицај:   

                      - На инфраструктуру: Оштећења на мостовима, обалоутврдама и 
другим оближњим грађевинама. 
              - На екосистем: Узнемиравање животињских станишта, поремећај 
у седиментацији и промене у речном кориту.  
 
Јонизујућа зрачења  

 Извори: Ретко присутна, али могућа код експлоатације минерала који 
садрже радиоактивне елементе.  

 Утицај:   
                      - На људе: Повећан ризик од здравствених проблема (нпр. 
канцерогени ефекти).  
                     - На животну средину: Контаминација тла и воде, што може 
утицати на биљке и животиње. 
 
 Нејонизујућа зрачења  

 Извори: Електрични уређаји и комуникациона опрема (ако су присутни). 
 Утицај:   

           - На људе: Дуготрајна изложеност може изазвати здравствене 
тегобе (главобоље, несаница).  
           - На животну средину: Углавном минималан, али може утицати 
на понашање неких животиња.  

  
Светлост  

 Извори: Рад расвете током ноћних радова.  
 Утицај:   

                     - На људе: Светлосно загађење може нарушити квалитет сна.  
                     - На екосистем: Дезоријентација ноћних животиња и птица, 
поремећај миграционих образаца.  
 
Топлота  

 Извори: Рад машина, сагоревање горива.  
 Утицај:   

                   - На људе: Локализовано повећање температуре може допринети 
осећају нелагодности. 
         - На екосистем: Локално загревање воде може утицати на водени 
екосистем (смањен кисеоник у води).  
 
Закључак  
Експлоатација речног наноса мора се пажљиво планирати и изводити уз 
примену мера заштите животне средине, као што су контрола буке, вибрација и 
емисија, како би се минимализовали негативни утицаји на људе и екосистем. 
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Извори буке и вибрација у току редовног рада пројекта представљају: рад 
транспортних средстава (камиони, ровокопачи, багери), активности 
манипулације сировинама, и друге активности запослених које се одвијају у 
оквиру експлатационог поља.   
Обзиром на позицију постројења у односу на остале објекте на комплексу, у 
односу на стамбене објекте и природне препреке између њих, не очекује се да 
рад пројекта утиче на стамбене објекте у смислу прекорачења нивоа буке.   
  
Рад пројекта неће проузроковати штетне или неугодне ефекте у смислу 
јонизујућих и нејонизујућих зрачења, топлотног, електромагнетног зрачења или 
непријатних мириса 
 
 (в)  природе и количине емисија гасова са ефектом стаклене баште 

Носиоц пројекта на предметној локацији неће користити нити емитовати гасове 
са ефектом стаклене баште нити супстанцаме које оштећују озонски омотач у 
складу са Уредбом о поступању са флуорованим гасовима са ефектом стаклене 
баште, као и о условима за издавање дозвола за увоз и извоз тих гасова (“Сл. 
гласник РС” бр. 120/13 и 44/18) и са Уредбом о поступању са супстанцама које 
оштећују озонски омотач, као и о условима за издавање дозвола за увоз и извоз 
тих супстанци ("Службени гласник РС", бр. 114/2013).  
 

(г)  коришћење природних вредности, посебно земљишта, воде, биљног и 
животињског света у току извођења и експлоатације  

Експлоатација речног наноса директно утиче на природне вредности као што су 
земљиште, вода, биљни и животињски свет. Ове активности могу изазвати 
деградацију екосистема ако се не примене одговарајуће мере заштите.  
 Коришћење и утицај на земљиште  

 Деградација земљишта: Уклањање површинског слоја земљишта током 
приступних радова доводи до смањења плодности и ерозије.  

 Промена намене земљишта: Експлоатација може трајно променити 
пејзаж, стварањем депресија или одлагалишта отпада.  

 Загађење: Проливање уља и горива може контаминирати земљиште.  
  
Коришћење и утицај на водне ресурсе  

 Промена тока реке: Ископавања могу пореметити природну динамику 
водотока, узроковати ерозију и смањити капацитет за одбрану од 
поплава.  

 Замућење воде: Радови изазивају повећану концентрацију 
суспендованих честица, што смањује квалитет воде. 

 Загађење воде: Цурење горива, уља и хемикалија из механизације може 
контаминирати водене ресурсе.  
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 Поремећај подземних вода: Експлоатација може утицати на ниво 
подземних вода, што може смањити доступност воде за локално 
становништво и пољопривреду.  

  
Утицај на биљни свет (флору)  

 Уништавање вегетације: Уклањање природне вегетације дуж речних 
обала смањује биодиверзитет и повећава ерозију.  

 Губитак станишта: Биљне врсте везане за влажна станишта могу бити 
угрожене или уништене.  

 Инвазивне врсте: Поремећај станишта може погодовати ширењу 
инвазивних биљних врста које угрожавају аутохтону флору.  

  
Утицај на животињски свет (фауну)  

 Поремећај станишта: Узнемиравање и уништавање станишта водених и 
копнених животиња, посебно птица, риба, водоземаца и инсеката.  

 Прекид миграционих путева: Промене у водотоку могу блокирати 
миграције риба и других водених организама.  

 Бука и вибрације: Омогућавају избегавање или смањење популација 
осетљивих врста.  

 Губитак хране и склоништа: Смањење доступности хране и сигурних 
места за размножавање. Мере за очување природних вредности 

 Планирање експлоатације: Радове изводити ван периода гнежђења 
птица и мреста риба.  

 Очување заштитних појасева: Оставити вегетацијске баријере дуж 
речних обала ради спречавања ерозије.  

 Контрола загађења: Редовно одржавање машина и контрола цурења 
нафте и горива.  

 Ревитализација простора: По завршетку експлоатације, спровести мере 
озелењавања и враћања природних станишта.  

 Мониторинг биодиверзитета: Праћење стања екосистема пре, током и 
након експлоатације.  
 

Експолатација речног наноса неће имати негативног утицаја на животну средину 
јер се спроводи у складу са одобрењима надлежних органа и има за циљ 
уклањања наноса из реке што доводи до уређења корита реке.  

Одрживо коришћење природних ресурса током експлоатације речног наноса је 
неопходно за очување екосистема и дугорочну заштиту животне средине 
 
(д)   кумулативни утицаји пројекта и других спроведених, одобрених, 
повезаних или планираних пројеката 

Кумулативни утицаји експлоатације речног наноса представљају збирне 
ефекте који настају комбинованим деловањем више пројеката (постојећих, 
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планираних или одобрених) на животну средину и локалне заједнице. Ови 
утицаји могу бити знатно већи и дуготрајнији у поређењу с утицајима 
појединачних пројеката, нарочито када се одвијају у истом речном басену или 
екосистему.  
 Кумулативни утицаји на природне ресурсе  
 Воде и водни режим  

 Промена хидродинамичких карактеристика: Вишеструке 
експлоатације могу изазвати промене у току реке, убрзати ерозију корита 
и обала, смањити капацитет за одбрану од поплава.  

 Смањење квалитета воде: Повећано замућење воде, унос хранљивих 
материја и хемикалија може погоршати квалитет површинских и 
подземних вода.  

 Утицај на подземне воде: Вишеструки захвати могу узроковати 
снижавање нивоа подземних вода,  

утичући на локално водоснабдевање.  
  
Биодиверзитет  

 Губитак и фрагментација станишта: Настанак више експлоатационих 
површина може довести до озбиљног нарушавања континуитета 
природних станишта.  

 Угрожавање заштићених и ретких врста: Повећани притисак може 
довести до смањења популација биљних и животињских врста, посебно 
оних које су осетљиве на промене станишта.  

 Ширење инвазивних врста: Поремећаји у екосистемима могу омогућити 
ширење инвазивних врста које додатно угрожавају аутохтоне организме.  

   

Кумулативни утицаји на друштвено-економске факторе  

Саобраћајна инфраструктура  

 Повећан камионски саобраћај: Више активних експлоатација повећава 
број тешких возила на локалним путевима, што доводи до оштећења 
инфраструктуре и повећања саобраћајних гужви.  

 Повећан ризик од саобраћајних несрећа: Већи број возила повећава 
ризик за локално становништво.  

 Квалитет живота локалног становништва  

 Повећана бука и загађење ваздуха: Комбиновани ефекти више 
пројеката доводе до већег нивоа буке, прашине и емисија гасова.  

 Здравствени ризици: Повећано загађење може изазвати респираторне 
проблеме и друге здравствене тегобе код становништва.  

Сукоби око коришћења ресурса  
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 Конфликти око употребе земљишта и вода: Више паралелних 
пројеката може изазвати сукобе између индустријских корисника, 
пољопривредника и локалних заједница око приступа ресурсима.  

 Смањење туристичког потенцијала: Деградација природних пејзажа 
може умањити атрактивност подручја за туризам и рекреацију.  

  
Кумулативни утицаји на климатске промене  

 Повећане емисије гасова са ефектом стаклене баште (ГЕС): Више 

пројеката доприноси значајном повећању емисија ЦО₂, НОₓ и ПМ из 
машина и транспорта.  

 Промена микроклиме: Масовно уклањање вегетације може локално 
повећати температуре и смањити влажност ваздуха.  

  
Мере за ублажавање кумулативних утицаја  

 Интегрисано планирање – Координација свих пројеката у речном 
басену кроз просторне и еколошке планове.  

 Зонска ограничења – Дефинисање подручја где је експлоатација 
дозвољена уз строге еколошке стандарде. 

 Мониторинг и контрола – Редовно праћење квалитета воде, ваздуха, 
биодиверзитета и саобраћаја.  

 Ревитализација експлоатисаних површина – Повратак земљишта у 
природно стање или употреба за друге сврхе (нпр. рекреацију, 
шумарство).  

 Ограничавање интензитета експлоатације – Увођење квота за 
годишње количине извађеног наноса.  

 Транспарентност и учешће јавности – Укључивање локалних заједница 
у одлучивање о пројектима и њиховим утицајима.  

 
Закључак  

Кумулативни утицаји вишеструких пројеката експлоатације речног наноса могу 
угрозити екосистеме, квалитет живота локалног становништва и економски 
развој. Одрживо управљање овим пројектима, уз спровођење превентивних и 
корективних мера, кључно је за заштиту природних и друштвених ресурса. 

 
ОПИС МЕРА ПРЕДВИЂЕНИХ У ЦИЉУ СПРЕЧАВАЊА ИЛИ ОТКЛАЊАЊА 
СВАКОГ ЗНАЧАЈНОГ ШТЕТНОГ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ  

 
 Простор на ком се планира вађење речног наноса са водног земљишта у 

корту реке Дрине, не налази се унутар заштићеног подручја за које је 
спроведен или покренут поступак заштите у складу са Законом о заштити 
природе. 
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 Предметна локација се налази у обухвату еколошког коридора од 
међународног значаја — река Дрина еколошке мреже Републике Србије, а 
према Прилогу 2 Уредбе о еколошкој мрежи Републике Србије („Службени 
гласник РС”, број 102/10). 

 Предметно подручје је станиште строго заштићене дивље врсте птица: 
жалар слепић (Charadrius dubius) и заштићених дивљих врста риба: 
липљен (7'hymallus thymallus), плотица (Rutilus virgo), младица (Hucho 
hucho), шрац (Gymnocephalus schraetser) и поточна мрена (Barbus 
balcanicus) које се налазе на Прилогу 1 и 2 Правилника о проглашењу и 
заштити строго заштићених и заштићених дивљих врста биљака, 
животиња и гљива („Службени гласник РС”, бр. 5/10, 47/11, 32/16 и 98/16). 

 У границама поља за вађење речног наноса, радови на рашчишћавању 
терена, вађењу и извлачењу речног наноса могу да се изводе у периоду 
од 1. јануара до 25. априла и од 31. јула до 31. децембра; 

 Забрањено је преграђивање реке Дрине током експлоатације; 
 Забрањено је изводити радове у воденом огледалу ван дефинисане 

            експлоатационе површине; 
 Забрањено је уклањање крајречне вегетације, а на остатку простора 

максимално ограничити уклањање зељасте, жбунасте и шумске 
вегетације која је значајна за гнежђење, исхрану и зимовалиште, 
одмориште и ноћилиште за птице и друге животињске врсте; 

 Забрањено је угрожавање биодиверзитета и геодиверзитета опасним и 
штетним материјама и средствима, отпадом и грађевинским материјалом 
на предметном подручју; 

 Забрањено је уништавање и нарушавање станишта као и уништавање и 
узнемиравање дивљих врста; 

 Забрањено је извођење радова који би довели до замућења воде у 
периоду дужем од З (три) дана; 

 Забрањено је упуштање отпадних вода приликом испирања наноса у 
реку Дрину; 

 Забрањена је промена морфолошких и хидролошких особина подручја од 
којих зависи функционалност коридора; 

 Забрањено је извођење радова ноћу; 
 Пројектом дефинисати забрану депоновања јаловине на простору 

вађења у самом приобаљу, као и на површинама под природном и 
полуприродном вегетацијом (појединачна или групе стабала у приобаљу, 
ливаде, пашњаци, тршћаци итд.); 

 Забрањено је вршити сервис и ремонтовање машина, средстава и 
опреме на површини вађења речног наноса; 

 Пројектом дефинисати простор за депоновање извађеног речног наноса у 
коме треба да су обезбеђени услови складиштења без могућности 
загађења водотока, земљишта и ваздуха у окружењу у складу са Законом 
о заштити животне средине („Службени гласник РС”, бр. 135/04, 36/09, 
36/09 — др. закон, 72/09 — др.закон, 43/11 —одлука УС, 14/16, 76/18, 
95/18 — др.закон, 95/18 — др.закон и 94/24 и др. закон); 

 Пројектом предвидети бафер заштитну зону зеленог појаса око поља 
експлоатације; 
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 За извођење радова који изискују уклањање високе дрвенасте вегетације 
на државном и приватном земљишту обавезна је сагласност и дознака 
надлежног шумског газдинства; 

 Манипулативне површине експлоатационог пола морају бити јасно 
дефинисане; 

 Током извођења радова, сагласно Закону о заштити од буке у животној 
средини („Службени гласник РС”, број 96/21 ниво буке не сме прећи 
граничне вредности за радну средину; 

 Комунални и сав остали отпад настао током радова мора да буде 
привремено складиштен на прописан начин до његовог коначног 
збрињавања на место које одреди надлежна комунална служба а у 
складу са Законом о управљању отпадом („Службени гласник РС”, бр. 
36/09, 88/10, 14/16, 95/18-др.закон и 35/23) према коме се управљање 
отпадом врши на начин којим се обезбеђује контрола и примена мера 
смањења: а) загађења вода, ваздуха и земљишта; б) опасности по биљни 
и животињски свет; в) опасности од настајања удеса, експлозија или 
пожара; г) негативних утицаја на пределе и природна добра посебних 
вредности;д)нивоа буке и непријатних мириса; 

 Пројектом дефинисати да је у току радова на предметној површини 
вађења речног наноса и околини потребно предузети све мере како би се 
спречило изливање горива, мазива и других штетних и опасних материја 
у водоток; 

 Предвидети да се у случају акцидентног загађења површинских вода и 
земљишта тренутно обуставе сви радови, и да се ангажују надлежне 
институције и предузеће овлашћено за санирање; 

 У случају изливања штетних материја у водоток, потребно је извршити 
одговарајуће анализе воде и предузети мере санације и заштите живог 
света реке, а гориво, мазиво и друге штетне материје адекватно 

 сакупљати и евакуисати до прописане локације, у складу са Правилником 
о начину складиштења, паковања и обележавања опасног отпада 
(„Службени гласник РС”, број 95/24); 

 Током транспорта речног наноса неопходно је спречити свако разношење 
честица песка и прашине у непосредно окружење. Свако евентуално 
изливање речног наноса на траси превоза потребно је што пре санирати; 

 Уколико се у току радова наиђе на геолошка и палеонтолошка документа 
(фосили, минерали, кристали и др.) која би могла имати својство 
природне вредности, налазач је дужан да пријави Министарству заштите 
животне средине и предузме мере заштите од уништења, оштећивања 
или крађе до доласка овлашћеног лица, у складу са члана 99. Закона о 
заштити природе; 

 Пројектом дефинисати да се, уколико се током периода дозвољеног за 
радове на експлоатационом пољу евидентирају активна гнезда са јајима 
и/или младунцима птица које се гнезде на спрудовима, у вегетацији, на 
тлу или стаблима, радови и активности морају обуставити до излетања 
младунаца; 

 Обавеза инвеститора је да стручним сарадницима Завода омогући 
приступ локацији током године у циљу праћења стања на локалитету и 
околини; 

 Забрањено је експлоатацијом ићи испод талвега; 
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 Забрањено је отварање фреатске (слободне) издани; 
 Забрањено вршити сепарацију експлоатисаног материјала у приобаљу, 

изузев на месту намењеном за сепарацију; 
 Радови при експлоатацији морају се изводити тако да не ремете 

хидролошки режим, пре свега квантитативне карактеристике реке Дрине, 
односно да не изазивају негативне последице локалног карактера; 

 Експлоатацијом материјала не сме се угрозити стабилност природне 
обале за велику воду; 

 У условима високих водостаја реке предвидети активности и мере које ће 
спречити појаву секундарних и паралелних токова на подручју са ког се 
вади речни нанос. 

 Предметно подручје на којем се планира вађење речног наноса не 
налази се унутар заштићеног подручја за које је спроведен или покренут 
поступак заштите. 

 Предметна локација се налази у оквиру еколошког коридора од 
међународног значаја — Дрина еколошке мреже Републике Србије у 
складу са Прилогом 2 Уредбе о еколошкој мрежи Републике Србије 
(„Службени гласник РС”, број 102/10). 

 Предметно подручје је станиште строго заштићене дивље врсте птица: 
жалар слепић (Charadrius dubius) и заштићених дивљих врста риба: 
липљен (Thymallus thymallus), плотица (Rutilus virgo), младица (Hucho 
hucho), шрац (Gynmocephalus schraetser) и поточна мрена (Barbus 
balcanicus) које се налезе на Прилогу 1 и 2Правилника о проглашењу и 
заштити строго заштићених и заштићених дивљих врста биљака, 
животиња и гљива („Службени гласник РС”, бр. 5/10, 47/11, 32/16 и 98/16). 
На Дрини се налази највећа гнездећа популација жалара слепића 
(Charadrius dubius) у Србији, ова врста се гнезди на шљунковитим и 
песковитим речним спрудовима. 

 Жалар слепић има статус „строго заштићена дивља врста”, утврђен 
Правилником о проглашењу и заштити строго заштићених и заштићених 
дивљих врста биљака, животиња и гљива („Службени гласник РС”, бр. 
5/10, 47/11, 32/16 и 98/16), период размножавања жалара слепића траје 
од 25. априла до З1. јула. 

 

Мере заштите при транспорту материјала 
Извођач радова је дужан да обезбеди безбедан транспорт избагерованог 
материјала са експлоатационог поља до места депоновања материјала. Уколико 
приликом транспорта материјала настану оштећења на објектима или путној 
мрежи, извођач радова је дужан да исте у што краћем року отклони. 

 

Мере заштите површинских и подземних вода  
Извођач радова на експлоатационом пољу дужан је да оформи правилник о 
обавезама радника приликом коришћења опасних и запаљивих материја, који 
поред осталог мора да садржи и начин поступања и одговорност радника у 
случају хазардних ситуација. 
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Уколико дође до неке хазардне ситуације неопходно је предузети све потребне 
мере за њено отклањање, као и санацију штета проузрокованих овом ситуацијом. 
Уколико се појаве загађења већег обима која могу имати значајне негативне 
последице на здравље људи и околину извођач радова је дужан да о томе што 
је могуће пре извести надлежне институције. 

Мере заштите у периоду застоја експлоатације 
Извођач радова је дужан да прати хидролошку ситуацију на водотоку и да радове 
прилагоди очекиваној хидролошкој ситуацији. 
При повишеном водостају, због отежаних услова за контролисану експлоатацију 
препоручује се прекид радова на експлоатацији и предузимање неопходних 
превентивних мера: 

 уклањање речног наноса са привремених депонија на 
експлоатационом пољу, као и осталог материјала ван граница утицаја 
великих вода. 

 уклањање механизације, горива и осталог материјала ван утицаја 
великих вода. 

Извођач је дужан да предузме све мере заштите на раду и обезбеди 
експлоатационо поље од свих штета. 
-Градилиште мора да буде уређено тако да је омогућено несметано и сигурно 
извођење свих радова на експлоатационом пољу.  
-Градилиште мора да буде осигурано од приступа особа које нису запослене на 
градилишту. 
-Снадбевање машина горивом и мазивом може се вршити искључиво ван речног 
корита како би се избегла могућност изливања у водоток. 
-Замена уља у моторима мора се вршити по могућности у сервисима или 
одговарајућим локацијама ван експлоатационог поља. 
-Експлоатационо поље мора да буде опремљено одговарајућим прописаним 
средствима за прву помоћ. 
-Радници запослени на експлоатационом пољу морају да буду заштићени од 
повреда и морају носити одговарајућа заштитна средства. 
-Пре почетка радова на експлоатацији инвеститор је дужан да поднесе пријаву о 
почетку радова надлежној инспекцији рада. 
-Неопходно је урадити посебан елаборат о уређењу градилишта и организацији 
рада на градилишту у погледу заштите на раду. 

Земљани радови  
-При извођењу земљаних радова на дубинама већим од 100 cm, морају се 
предузети заштитне мере против рушења обала. 
-Ручно откопавање материјала мора се вршити одозго на доле. Поткопавање је 
забрањено. 
-Приликом машинског ископа материјала, руковалац машине и пословођа морају 
водити рачуна о сигурности радника који раде у домету машине. 
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-Ако се у току ископа наиђе на инсталације, радови се морају обуставити док се 
инсталација прописно не осигура и неопходно је о томе одмах обавестити 
власника инсталације. 
-За силазак радника у ископ и излажење из ископа морају се обезбедити 
мердевине толике дужине да прелазе изнад ивице ископа најмање 75 cm. 
-Пре почетка рада на ископу земље, а увек после временских непогода, мразева 
или отапања снега, руководилац радова мора прегледати стање бочних старана 
ископа и предузети одговорајуће мере ако се за тим укаже потерба. 
-Како се радови изводе у близини воде, морају се предузети све позитивне 
законске мере које су предвиђене за овакву врсту посла. 

Грађевинска механизација 
-Грађевинска механизација и уређаји, при постављању на место рада морају 
бити прегледани и проверени у погледу њихове исправности за рад. Прегледи 
машина и возила од стране стручних и овлашћених лица врше се у прописаним 
роковима, о чему се мора водити уредна евиденција.  
Дневне и недељне прегледе врши сам руковалац.  
Периодичне прегледе и прегледе после интервенција на машини врше 
овлашћени механичар и руковалац заједно.  
-Машина на којој нису спроведене мере заштите на раду, без обзира на њену 
исправност, сматра се неисправном и ставља се ван употребе. 
-Радници који рукују грађевинским машинама морају бити у потпуности обучени 
и упознати са начином руковања. Руковање машином се може поверити само 
лицу старијем од 18 година које је обучено за безбедан рад и које поседује 
важеће лекарско уверење за те услове рада. 
-Бука грађевинских машина не смe да прелази прописану границу.  
-Строго је забрањено паркирати машину на узбрдици или низбрдици, као и са 
подигнутим радним уређајем или кипом. 
-Строго је забрањено вршити било какву интервенцију и поправку док је машина 
у раду или јој ради мотор. 
-Радници који раде на машинама са високим вибрацијама морају бити 
опремљени заштитном опремом на прописани начин. 
-Радници који рукују са грађевинским машинама које имају електро погон морају 
бити заштићени на одговарајући начин. 
-Самоходне грађевинске машине морају имати уређај за давање звучних 
сигнала. 
-За рад ноћу, машине и возила морају бити сабдевене прописаним светлосним и 
другим уређајима. 

Багер 
-За извођење радова морају се користити машине које су прегледане и испитане 
у погледу безбедности и здравља на раду и које поседују извештај о прегледу и 
испуњавању услова за БЗР. 
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-Строго је забрањено задржавање у зони рада и кретања багера! 
-Пре почетка рада багериста мора означити почетак рада, јасно чујним звучним 
сигналом. Уколико се у току рада појаве кварови који угрожавају сигурност у раду, 
радови се морају прекинути до отклањања квара. 
-За време рада багера строго је забрањено: пењање или силажење са багера, 
извођење поправки, подешавања или подмазивања, одвраћање пажње 
багеристе разговором, улазак других лица, нарочито деце, у кабину багера. 
-Утовар каменог и растреситог материјала у возило изводи се са стране или од 
назад, а НИКАДА преко кабине возила. Приликом утовара, возач камиона је 
дужан да изађе из кабине возила и сачека утовар на безбедном одстојању. 
-По завршетку рада багериста је дужан да остави багер на предвиђено, безбедно 
место, да спусти кашику багера, искључи све механизме и забрави обртање 
платформе багера.  

Превожење материјала  
-За превожење материјала из ископа и другог материјала морају се 
употребљавати искључиво исправна возила која својим карактеристикама 
одговарају врсти и тежини материјала. 
-Возилом смеју управљати лица која поседују возачку дозволу за ту категорију 
возила. 
  
Електричне инасталације на експлоатационом пољу 
-Електричне инсталације, уређаји, опрема морају својом израдом одговарати 
постојећим техничким прописима. У погледу заштите на раду, ове инсталације 
морају одговарати одредбама постојећих прописа о заштитним мерама против 
опасности од удара електричне струје. 
-Радници морају бити у потпуности обучени за рад на овим машинама и 
уређајима и морају се придржавати упутстава за руковање. 
-При формирању градилишта електричне инсталације смеју изводити, 
поправљати и одржавати само стручно оспособљени и квалификовани радници, 
упознати са могућим опасностима. 
-Слободни електрични водови на градилишту морају бити положени тако да не 
постоји опасност од њиховог механичког оштећења. 
-Електрични уређаји смештени на отвореном, морају бити заштићени од 
атмосферских непогода. Урађаји за укључење и искључење погонске струје 
морају бити постављени у ормарима на приступачном месту и опремљени 
опремом за закључавање у искљученом положају. 

Рад са опасним материјама 
-Запаљиве течности са лако експлозивним испарењима смеју се чувати на 
градилишту само у посебним складиштима осигураним од пожара и експлозије у 
смислу постојећих прописа. 
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-При превожењу, преношењу и коришћењу запаљивих течности морају се 
примењивати превентивне заштитне мере предвиђене важећим прописима. 

Радна снага и средства личне заштите на раду 
-Приликом рада сви запослени на градилишту морају се придржавати свих мера 
и упутстава за БЗР и користити лична заштитна срества која су им дата на 
употребу. Уколико се запослени не придржавају и не поштују мере за БЗР, као и 
уколико не користе ЛЗС морају бити упозорени, а потом и удаљени са 
градилишта од стране шефа градилишта или одговорног лица. 
-У радном процесу могу учествовати искључиво радници који су обучени за 
безбедан и здрав рад и који су здравствено способни за те послове. 
-За радове у води или на влажним површинама радници морају имати 
одговарајућу заштитну опрему предвиђену важећим прописима. 
-За радове на отвореном простору и под утицајем атмосферских неприлика, 
радницима се морају обезбедити лична заштитна средства односно опрема од 
штетних последица (бунда, рукавице, кишна кабаница и сл.) 
-Ради безбедности свих учесника у раду и у току рада, као и особа које се по било 
ком основу нађу на градилишту неопходно је обезбедити и извршити 
обележавање опасних места и зона рада, као и поставити одговарајуће знакове 
упозорења.  
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НЕТЕХНИЧКИ РЕЗИМЕ ИНФОРМАЦИЈА ОД 2-7 

Носилац пројекта АСВ ДРИНА Д.О.О. БАЈИНА БАШТА из Бајине Баште вршиће 
радове на земљишту површине од 23.897 м2, тј на кат.парц. број 3722 КО 
Гвоздац, општина Бајина Башта, након добијања водне сагласности.   
 У прилогу се налази:  

- Водни услови за израду пројекта вађења речног наноса са водног 
земљишта, Ј.В.П.“Србијаводе“ Београд, Водопривредни центар "Сава-
Дунав" бр. 973/1 од 03.03.2025.год.  

- Решење Завода за заштиту природе Србије из Београда, под 03 бр. 021-
1361/4 од 22.05.2025.  

- Решење Агенције за привредне регистре БД 74860/2018 од 03.09.2018.г 
- Решење о издавању лиценце предузећу  АСВ ДРИНА Д.О.О. БАЈИНА 

БАШТА, Републичке дирекције за воде број 218825 2023 14843 001 001 325 
012 од 29.11.2023.г 

-  Извод из базе података катастра непокретности број 340 
- Уговор о закупу водног земљишта број 13378 од 31.12.2024.г. 

Техничка документација: „За експлоатацију речног наноса (шљунка и песка) из 
корита реке Дрине, урађена је од стране “ ENHY GROUP DOO ČAČAK ” из  Чачка.  

Носилац пројекта је такође дужан да се при експлоатацији речног наноса у 
потпуности придржава обележених граница експлоатационог поља и 
експлоатацију врши према урађеној техничкој документацији.  На основу урађене 
Техничке документације за експлоатацију речног наноса и предвиђено 
технолошког процеса експлоатације може се контатовати да предметни Пројекат 
неће значајније утицати на чиниоце животне средине чак ни у акцидентним 
ситуацијама, уколико се претходно прибаве све неопходне сагласности 
належних органа а радови изводе према одобреној Техничкој документацији.  

 
ПОДАЦИ О МОГУЋИМ ТЕШКОЋАМА (ТЕХНИЧКИ НЕДОСТАЦИ ИЛИ 
НЕПОСТОЈАЊЕ ОДГОВАРАЈУЋЕГ СТРУЧНОГ ЗНАЊА И ВЕШТИНА) НА 
КОЈЕ ЈЕ НАИШАО НОСИЛАЦ ПРОЈЕКТА 
 
Носилац Пројекта је на основу урађене и одобрене Техничке документације и 
Решења о водној сагласности претходне године већ обављао наведену 
делатност на предметном позајмишту. Чињеница је да носилац Пројекта није 
имао притужби на рад и да је поднео Захтев за одлучивање о потрби процене 
утицаја на животну средину експлоатације речног наноса на предметној локацији 
да је свестан значаја са аспекта заштите животне средине.  
 Носилац пројекта, обзиром на делатност, добро је упознат са проблематиком из 
домена заштите животне средине тако да и то даје гаранцију да ће и планиране 
активности спроводити на такав начин да проузрокује најмању могућу промену у 
животној средини, ризик по животну средину и здравље људи. 
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КРАТАК ОПИС ПРОЈЕКТА                                                                       ПРИЛОГ 1   

Ред. 
бр. 

Питање 
 

ДА/НЕ 
Кратак опис 
пројекта? 
 

Да ли ће то 
имати 
значајне 
последице? 
 

1 2           3                              4 

1. 

Да ли извођење, рад или престанак рада 
подразумевају активности које ће проузроковати 
физичке промене на локацији (топографија, 
коришћење земљишта, измену водних 

Да Не, само је у 
питању 
коришћење 
земљишта 
 

2. 

Да ли извођење или рад пројекта подразумева 
коришћење природних ресурса као што су 
земљиште, воде, материјали или енергија, 
посебно ресурса који нису обновљиви или који се 
тешко обезбеђују? 

Да, 
земљиште 
 

Не 

3. 

Да ли пројекат подразумева коришћење, 
складиштење, транспорт, руковање или 
производњу материја или материјала који могу 
бити штетни по људско здравље или животну 
средину или који могу изазвати забринутост због 
постојећих или потенцијалних ризика по људско 
здравље? 

Не Не 

4. Да ли ће на пројекту током извођења рада или по 
престанку рада настајати чврсти отпад? 

Да, 
комунални 
отпад 

Не 

5. 
Да ли ће на пројекту долазити до испуштања 
загађујућих материја или било каквих опасних, 
отровних или непријатних материја у ваздух? 

Да, издувни 
гасови 
радних 
машина 

Не 

6. 
Да ли ће пројекат проузроковати буку и 
вибрације, испуштање светлости, топлотне 
енергије или електромагнетног зрачења? 

Да, одређени 
ниво 
повећања 
буке и 
вибрације 

Не 

7. 

Да ли пројекат доводи до ризика од 
контаминације земљишта или воде испуштеним 
загађујућим материјама на тло или у површинске 
или подземне воде? 

Не Не 

8. 

Да ли ће током извођења или рада пројекта 
постојати било какав ризик од удеса који може 
угрозити људско здравље или животну средину? 

Да, ризик у 
одређеној 
мери  
постоји 

Не 

9. 
Да ли ће пројекат довести до социјалних 
промена, на пример у демографском смислу, 
традиционалном начину живота, запошљавању? 

Не Не 
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10. 

Да ли постоје било који други фактори које треба 
анализирати, као што је развој који ће уследити, 
који би могли довести до последица по животну 
средину или до кумулативних утицаја са другим, 
постојећим или планираним активностима на 
локацији? 

Не Не 

11. 

Да ли има подручја на локацији или у близини 
локације, заштићених по међународним или 
домаћим прописима због својих еколошких, 
пејзажних, културних или других вредности, која 
могу бити захваћена утицајем пројекта? 

Не Не 

12. 

Да ли има подручја на локацији или у близини 
локације, важних или осетљивих због еколошких 
разлога, на пример мочваре, водотоци или друга 
водна тела, планинска или шумска подручја, која 
могу бити загађена извођењем пројекта? 

Не Не 

13. 

Да ли има подручја на локацији или у близини 
локације која користе заштићене, важне или 
осетљиве врсте фауне и флоре, на пример за 
насељавање, лежење, одрастање, одмарање, 
презимљавање и миграцију, а која могу бити 
загађене реализацијом пројекта? 

Не Не 

14. 
Да ли на локацији или у близини локације постоје 
површинске или подземне воде које могу бити 
захваћене утицајем пројекта? 

Не Не 

15. 

Да ли на локацији или у близини локације постоје 
подручја или природни облици високе 
амбијенталне вредности који могу бити 
захваћени утицајем пројекта? 

Не Не 

16. 

Да ли на локацији или у близини локације постоје 
путни правци или објекти који се користе за 
рекреацију или други објекти који могу бити 
захваћени утицајем пројекта? 

Не Не 

17. 

Да ли на локацији или у близини локације постоје 
транспортни правци који могу бити загушени или 
који проузрокују проблеме по животну средину, а 
који могу бити захваћени утицајем пројекта 

Не Не 

18. Да ли се пројекат налази на локацији на којој ће 
вероватно бити видљив великом броју људи? 

Не Не 

19. 

Да ли на локацији или у близини локације има 
подручја или места од историјског или културног 
значаја која могу бити захваћена утицајем 
пројекта? 

Не Не 

20. 

Да ли се пројекат налази на локацији у претходно 
неразвијеном подручју које ће због тога 
претрпети губитак зелених површина? 
 

Не Не 

 
 
 





 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Прилог 2 Графички приказ микро и макро локације 

 









 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Прилог 3 Извод из АПР-а и Лиценца 











 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Прилог 4 Мишљења, услови сагласности  и уговор 



HX

JaBHo Boaon pr BpeaEo rlpeay3ehe,CpOnjaBoac,. Eeorpaa
BoaonpuupeaHr uexrap,,Caaa - Ayr a e"
11070 Hoslr Eeorpaa, Epoaapcxa 3; www.srbijavode.rs, sava un avode.rs
Terryhu lnuyr: 20G2402180101045-97; III4B: 100283824; Marxunlr 6poj: t7ll7106:,
HaueHcxx paqyH rpeopa: V0-78723-57: JEKJC: 81.148; TereQou: Ol l/201-81-00, 3t l-43-25;
@ax.c: Oll13l l -29-27

spo:: $fJ ll Aa,y", 0b ob .h|i.

Ha ocxoay qrasa Il7. cras [. raqxa 24) u -.ae 3. u qraua ll8. cras 2. 3axoua o BoaaMa
("Cnyx6eHu uacHrx PC", 6p. 30/10, 93112, 101116 n 95/18 -.qp. saxog), flpaaulunra o caapxuHlr H
o6pacuy :axrera 3a H3AaBalbe BoAHux aKara, caIpxHHH Mr,r[rJbe]ba y nocrynry H3AaBaba Bo.aHHx
ycnoBa u carpxHHH Nareruraja y nocryrxy r,BAaBalsa BoAHe Ao3Bone (',Cayx6euu macuNr pC,', 6p.
7247, 44118 u 12/22 n rp. 3aKoH) n flparu.lruxa o yropluaaruy fllaHa naleu,a petlHHx HaHoca
("C,ryx6eua r,racaux PC", 6p_ ll2l23), peruaoajyhu no 3axreBy flpou:eo.qxo ,p.orrr"*o. .apyurBa
,,ACB rg1ua" /r.o.o. ras EajxHe Eaure, MlueHra Tona:rosxha g4 (MB: o7z235ig. [l,IB: l00i6l3g9)
6poj 10/20 ot 10.02.2020. ro,4uue, Jasuo BoAonpHBpeAHo npegy:ehe ,,Cp6ujaroae.._ Boronpxapeaux
ueHrap ,,Caaa -.{yuaa", Hoau Eeorpaa (Haur 6p. 973 oa 2E.01.2025. roar,rHe), rl:aaje:

BO.U{E yCJIOBE

ra u:pagy llpojeKra aa[eua pevHux HaHoca ca BoAHor 3eursxura pexe .(puue,
Ha Aeny Kar. napuene 6p.3722 KO fsosAau, onurxua BajuHa Eau.ra

Texsxqxa goxyueHrauuja:a uaaolere pa,oBa, y AarLeM reKcry flpojerar aalen a pevHrx
HaHoca, Ha reoHHuH oa XE ,,Bajnna 6arura,. go XE ,,3sopHr.rr.., Mecro 3BaHo ,,fno:aau.., roja je
o6yxoahexa fllaHou aalena peqHrx Hauoca 3a nepHoA 2023 - 2OZS. roa[Ha, Ha Aeny *urr"rup.*"
napuere 6p. 3722 KO fros4aq, repmopuja omrrrHHe EajxHa Earura (peaHu 6poj ao*uqrlel;, rpe6a aa
ncnyuu cle.[ehe ycaose:

1. floaajruaurre peqHux HaHoca ce HaJra3H Ha BOAHOM 3eMJLHlXTy, Ua  Orcaunju Ha xojoj, y c*raAy ca
flnaxou ralerua peqHHx HaHoca, aaferue peuuux uanocaje aoagoJbeno ys npn6ao.ra*"i y"ro"u;

2, Y::3axreB 3a H3AaBarbe BoaHe canlacHogru rtpHnoxrtn aKr HalulexHor opraHa o cafracHocrr{ Ha
cryrujy o npoqeH[ yr'uaja Ha xHBorHy cpea,Hy, oaHocHo aKr HaJurexHor opraHa rojNlr ce

- yrapfyje aa Huje norpe6ua npoueua yrr.rqaja Ha xxBorHy cpeaHHy;
3. Ha ocnosy Muru;serra PXM3-a, 6poj 922-l-27312015 oa 24.0E.i015. roArHe, KapaKreprrcruqHe

BpeaHocru nporoxa pexe .{prlHe (x.c. Eajuua Eaura) nsuoce:
- npoceqaH BHueroAHlrirLH nporox Q.= 335 miA,
- flpoceqHa Bpe,qHocT a[coJtyTHr{x MaKcHMaJrHl{x roAururuux npmoxa esr.*= 1.9g0 mr/s.4. vzspwnru xHApaynHqKH npopaqyH 3a MepoaaBHe nporr.ruaje y y"roar", craquoHapHor reqerba,
Ha ocHoBy xojxx pe6a oapeaHTa ycJIoBJbeHe Kore BcKona ryx floJba Ha KoMe ce aprun nalerue
peqHHx HaHoca' y3 ae(p[HHcaBe ereMeHara Boagof pexr{Ma npe noverxa rafe*u p"rrr* ,unoau,
Kao u crarla HaKoH 3aBpureHor aa$erua pevHrx uauoc4,

5. flpojerror'.r naferua pe.rHux HaHoca ce He cMe npeaBuAerr,r Kora flcxona seha oA aorsoJbeHe, xojaje Ha npe4ueruoj noraqnju y ocHoBHoM l(opuTy ,{o xore riurBera, a y HHyHraunjx 4o 1,5 m Hcno,l
KOTe CpeAn e Miure Bo.[e;

6. Maxcrma.rsu Haru6 xocuna xxrereje l:3;
7. Y noayxuoM npaBrry oalen e peuHnx Hauoca rpe6a nrraHxparu y cMepy o,{ Hr3BoaHor npo$u.na

Ka y3BoaHoM, a y nonpeqHoM npaBr-V y cMepy or uarnue rora npeua o6aau;
8. Ha ocHoey reoaercKltx cHr,rMalba ypaalrrr:

a) xaracrapcxo - ronorpatlcxu ruraH 3oHe usrolerra paAoBa, y pa:rrlepr,r l:1000 (l:2500), ca
npHKa3oM xoHrypa BxcoKe o6are perHor xopnra, noloxaja noJba Ha KoMe ce Baah peqH, HaHoc
ca KoopAr{HaraMa rpaHuqHe ko}rrype, npuBpeMeHHx aenoHnja, cenapaquja, MaHHnyJrar}lBHHx
noBpuHHa H npr.rcrynH[x flyreBa y rpaHnuaMa Bo,[Hor 3eMJbHtlra, xao H peqHor- Kopnra Hajuarse
no 50 m y3BoAHo H HH3BoAHo o4 soue useoferua paroBa. Ha uaxy 

"*nurrr, t.punn,1"
KaracrapcKnx napqena H xaracrapsrHx onrrrrr-tHa. feoAercxu cHHMaK 3a Bpaay KaracrapcKo _

ronorpa$cxor nnaHa He cue ga 6y,4e crapujn oa ruecr (6) ueceux, ypaleu y an.nmrro.l rloprrlr y
craH,4apAHoM Qopuary;

C'oto*
[------rA,'

dl



2

6)

9.

10.

I l.

t2.

13.

'14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

))

23.

24.

npxKa3 KoHrponH[x nofipet{HHx npoQHna Ha oAroBapajyheM pacrojarby (ue oeheu oa 25 m), y
pa:uepu l:100/1000 (2500) H noa)nun nporlna nora Ha KoMe ce Ba,[u peqHn HaHoc, ca npHKa3oM

lrHrje cnpyaa no ocoBHHH, axxuje raraera (HajrehHx ,rty6nxa na CHHMJLeHHM nonpeqHHM
nporfuuua peunor xoprrra), rpaHaue HcKonq xao n ;ruHnje Boae Ha aaH cHrlMaba. flperouue
ra.rxe raru y Causs - Kriger-onou KoopArHarHoM cucreMy;
Kopnurheua reoaercKa onpeMa Mopa aa HcnyrlaBa o.upefeue ycaoae rat{HocrH, xojx ce norspfyjy
arecroM HnH 4exrapaqujou. Mepene nosnquje rpe6a aa 6yAe ca ruepHoru HecHrypuocrH oa
25 cm, a uepere 4y6[Ha rpe6a 4a 6yge ca MepHoM HecHrypHocrl.r oa 5 cm;
V tlpojerry oa!er+,a pevHrm uaHoca rpe6a onncaru rexxororujy ucrcona;
Y Ilpojerry aalelr,a pe,rurx HaHoca rpe6a aarfl KonHqnHe HaHocq Kao n gnHamuxy salerra
HaHoca rro MeceuHMa H yKyrrlry KoJrHr{HHy HaHoca, xoja he ce uraaauru sa l2 ueceuu;
IlpeAsu,aeru pa,rloBe H uepe xoje he cnpevrmn eBelryanuo crBapa* e ceKyHrapHux H rlapiurenHxx
ToKoBa r)ax noJba Ha KoMe ce BaaH peqHH xaHoc y cnyrajy rNcornx aorocraja pexe;

Ilpojerrorrr BabeILa peqHn HaHoca aoKa3aru aa he sabe*e peqHnx HaHoca na npe4luerHoj
noxauuju HMaru [o3n'rnBHe e$eKre Ha BoaHH pexHM Ha oBoM aeny roKa peKe lpuHe, xao r .4a

sehe nuare HerarHBHe nocJreaHrle y oaHocy Ha apyre Kopl.rcHuKe;

flpeaanleunu naleruen peqHnx HaHoca He cMe ce yrpo3urx cra6n.nnocr npupoaHe o6ane KopHra

3a cpeaH,y H BenHKy Bo.qy, He cuejy ce noropuaTH yc,'loBH caHlrrapHe 3aurTuTe H HeraTHBHo

yu.ruaTH Ha cralLe xxBorrre cpearrHe. Yrco:ruxo nocrojx 6tuto rarca ynor'pe6a ua$re n rueuNx

AepuBar4 y npojerry ralena peuuxx Hauoca rpe6a npeaBu,qeru Mepe 3arrHre aa He.{obe ao
:ara!e*a rogorora;
HHje aoeao.reuo cKIIaaHUreBe natlruux .qepuBara (ropnoa, y.rra H Ma3HBa), 3aMeua yJLa,

noaMa3HBalLe t,t npa]be MexaHH3aquje ua ao.lHol,t 3elluL].iury;
Y tlpojerry salen a pevunx Hanoca rpe6a HaBecrH rr o3HaqHTH loxaunje 3a cxna'{HuTe}be

ropuBa, yJLa H Ma3HBa, oapxaBarbe I,t npalbe MexaHl,r3aunje, xoje rpe6a ga 6y.uy yaa.reue uajlrame

500 m oa peqHor KopHTa. Crlaarura ua$rHrx aepuBara t,t noroH 3a orpxaBa]be IuexaHuraurje

rpe6a ga 6ygy :aurrxheHu oa crotoantrlbe BerHKe Boae pexe n uopajy la nuajy raxaan:auNjy sa

flpHxBararle ornaaHr.rx aoaa r,r ypelaj :a cenapaur-rjy ruacrt,l tl yJba;

Y Ilpojerry oalerua pevnxx Hanoca rpe6a o3Haqt t,t ,roxaqnje. n rxuen:nje npHBpeMeHHx

,qenonnja sa roie cy ll3Jlara BoaEa ama, a xoje he cl]ry<arx 3a oanara]Le uaaaleHor HaHoca Ha

Bo,(HoM 3eMJbnurry. Tpe6a npuKa3arH MaKcHManHy noBptxHHy, BHcrrHy H KorHqHHy peqHor

uaHoca roju ce Moxe aenoHoBarH. Y c.rry.rajy ga ce naraleHu ruarepnja.n H3 npeaMerHor

eKcnJroarauHoHor noJLa aHpeKrHo ncnopyryje KoMHHTelff]tMa no'rpe6uo je .aocraerrn H:jaoy
orepeuy roA jaeHor 6e.nexHura rojou ce nmrplyje,{a he ce ua6arepoeaun uatepnjar AHpeICrHo

BcnopyquBarr.r KoMHHTeHTHMa ca xojxua HHBecr[Top HMa 3aK,r,yqeH yroBop o cHa6aeBasy

peqHHM HaHOCOM;

flpnepeueue .4enonuje uopajy 6r.rrn oau .aotuauraja HJIH 3aurHheHe oa .qeceroroa[trlrl,e Benuxe

ro.qe pere .{puHe;
Y [lpojerry aa[erua peuHnx HaHoca1larn npoueHy ynruaja ruaHxpaH[x aenoxaja Ha MepoaaBHe

H[Boe BeJrrlKHx Bo,[a, c rHM .qa .qenouuje He cruejy aa:ay:ur.lajy Buue oA 20Vo uupuue
nnyu,qaquje, og pevxe o6are go ype3a croroannllbe BeJIHKe Boae HnH Hac nai
Y Ilpojerry aafera pevHux HaHoca,rlarr fipoueHy xonnqxHe ja,'IoBHHe Ha noJby Ha KoMe ce Ba'[H

peqHn HaHoc H npeaBuaerH loraqnje 3a ILeHo oararalbe. flo npaer.ny, ja,rosxuy Hcxonary Ha

cnpyaoaurua rpe6a aenoHoBaTH y crapaqe H aenpecnje, raxo aa ce He cMa}brj nporxuajHn npoQu.n

u noropurajy ycroBn Teqer[a BeJrt-tKr-rx Boaa;

flpojexar aalena peqHtjx HaHoca rpe6a aa ca,qpxn nnaH sa o.q6paxy oa nonJlaBa, roju 6r rpe6ano

aa dyxBaru eBaKyaunjy pa,qHHKa H uexaxnraquje H 3aulrnTy npnBpeMeH[x aenoxxja y rory
cnpoeolema oa6paHe oa norrraBa;
flpojerar salerra pevunx uauoca rpe6a aa 6yae ypafeH y clorary ca rexHHqKHM HopMarr-rBrMa H

craHAaparrMa. Texxuvry 4oxyuerrraunjy rpe6a aa ypaJln npHBpe,IlHo JlpyutrBo, o,IlHocHo npaBHo

nnue rcoje je perucrpoBaHo 3a 3paJry rexHlqKe aoryuenrauxje. c r M aa orroBopHll npojerratrr
rpe6a aa nocegyje nnueuuy 313 utru 314, npeua xaacx$urarytjn Hnxex,epcxe xoruope Cp6raje;

Ha llpojexar salelLa peqHxx nauoca rpe6a npn6asrml eogny camacHoct, xojolr ce lreplyje ,ua je
oua ypalera y cx.na,e/ ca r{raarxM BoaHnM ycnoBHM4 carnacHo rrnaxy I 19. 3aroua o aoaaua;
Ilpaao Ha nalen e pevHnx HaHoca, camacuo .uany 89. 3axona o Bo.IIaMa, cr qe ce ao6Hjalbe[,
Bo,{He caflracHocrH, rxro rroapa3yMesa u o6aaey pernaBarsa HMoBHHcK}lx n}rra}ba Ha napuenaMa

Ha rojuua ce saAH peqH[ HaHoc H nocraBJLajy npteperueHn o6jerrx norpe6Hn :a uraolene
paaoBa, KaKo Ha npnBarHuM TaKo H Ha napqenaMa yjasnoj caojr.rHn;
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25. 3a o6asJbar6e .[erarHocru ralerua peqnrx HaHoca flpaBHo n[ue, oaHocHo flpeay3erHnr, rpe6a aa
6yAe ynucauo y oaroeapajyhu perrcrap (cxo4Ho v.nany 90. 3axoua o soAaMa) fi Aa noceayje
nHqeHI-V ga o6aBJf,alLe ,tleJlarHocrtl aalerua pevHm< uauoca. Jlxqeuqa:a o6axEa*e AenarHocrH
aalera peuHxx HaHoca t-t3 BoaHor tryra u:aaje ce Ha 3axreB npaBHor nuua, o.4HocHo
npeay3erHHKa, perxelLeM MHHLcrapcrBa HaAjrexHor 3a nocnoBe cao6pahaja, a :a o6asJbalhe
.rlenarHocrH aalerua pe.l} .rx HaHoca ll3 Bo,[oroKa Ha rojnua HeMa rIJloBHOr nyra I ca BoAHor
3eMJr,Htlra, paau ypelena pexHMa BoAa, pe[e]beM MBHHcrapcrBa Ha.{JrexHor 3a rrocnoBe
BOAOnpHBpe.qe, Ha nepHoa oa nfi roarjHa;

26. Bo4nx yclosu npecTajy aa Ba:r(e aKo ce y poKy oa roau'y aaHa o,[ aaHa BHxoBor [3aaaa]ba He
noaHece 3ilxreB 3a I,BAaBaBe BO,(He CaIJIaCHOCTI,I;

27. Y cxla,qy ca qflaHoM 130. 3aroHa o BoaaMa H Ha ocHoBy llparnnHuxa o carpxuHli, HaqHHy H
o6pacuy soane rnnre (,,Cayx6eHH ruIacHHK PC", 6poj 86/10), eoguu ycilpp4 cy eBraeHrnpaHn y
Ynncnur BoaHxx ycnoBa 3a noaao nolpyuje Caoa, no.q peaHNu 6pojenfi.1y'f oa 05 . O\ .2026.
foarjHe.

O6par.loxe*e

flporl3Bo,(Ho rproBnHcKo ApylxrBo ,,ACB flpuna" A.o.o. H3 EajuHe Earure, Mnleuxa
Tonarosrha 84, onrurnxa Eajrlua Baurq norueloje :axrea 3a Ao6ujalbe BoIHHx ycnoBa y ulur,y u3paae
tlpojerra eafersa pe,runx xauoca.

Y: :arres je aocraareua c.ne.qeha 4oryr,rerrrauuja:
- Karacrapcro - ronorparpcrt uau ,roxauuje oalerua peuuxx HaHoca Ha Mecry 3BaHo

,,fso:Aau", y pa3Mepu l:1000, ypaleu oA crpaHe reoMerapcre paarse ,,MaHoj,rorr.rh', n:
Bajuue Eamre, janyap 2025. roauHe;

- Peuere xojuu ce lasaaje rHqeHua flpon:roaHo rproBHHcKor .apyurBa ,,ACB !pnua..
A.o.o. H3 EajuHe Ea[rre, Muleuxa Tona:roauha 84 (MB: 07223528, [HE: 1007613g9) sa
o6aurare AerarHocru ealerua pevuxx HaHoca H3 BoAoroKa .(pr.lna, y:eo.qHo o,a XE
"3ropur,rx", goHero oa crpaue MuuucrapsrBa [oJbonpxBpere, ruyMapcrBa H BoAonpHBpeae _
Peny6,raura auperur-rja sa ooae, 6p. 218825 2023 14843 001 001 325 012 ot 29.11.2023.
roAHHe ca poKoM Baxelba Ao 29.11.2028. roluue;

- Yrosop o 3aKyny BoaHor 3eMJb,rxra y jaruoj caojnHra peny6.rNxe Cp6uje (Ha soaHorrr
noapy.rjy ,,Cara") :ax.ryueu n:uefy JBfI ,,Cp6r.rjasose.., Beorpaa (6poj 13378 oa
31.12.2024. ro4uue) a flponsooAHo - r.proBuHcKor Apylxraa ,,ACB [pNHa.. a.o.o. xr EajnHe
Barure Mu,reura Tona:rosuha 84 (na 4erry Kar. napqeJre 6p.3722 Ko fso:aau, on.,rriHa
BajnHa Earur4 yrynue nospuxHe 23.897,00 m2.

Ha ocHoBy rocraBJr,eHe H pacnoJloxlBe rexr qKe aoryueuraqnje xoHcrarorauo je cle.rehe:
Y o<,rary ca ,rr. I17. 3axoxa o BoAaMa, ruraHxpaHx paAoBH npHna.qajy rany o6jexara 6poj 24)

rale*e u renoHoBalbe Ha BoaHoM 3eMJbt rlry: peqHux HaHoca, KaMeHa H apyror r.rarepra.jana H3 Kop[Ta
Bo,loroKa, cnpyaoBa, peqHHx anyBHoHa u ca o6ala [pupoaHHx Bo.[oroKa, np[poAHHx t,l BeuraqKr4x
axyruy:rauuja; Tpecera 3a xonrHKynrypy; pexyntnlaqr,rjy ekcruroararrHoHor floJba H HenocpeaHe
oxoJrnHe, rro 3aBprxeHoM aalemy, a npeMa qnaxy 43. r.rcror 3aKoHa, npe.lMerHr-r pa.qoBu cy cBpcraHx y
aerarHocr I ) ypelerse eoaoroKa H 3auJThra oA [rreruor gejcrra eo4a.

BoaHu ycroon ce n:.qajy :a uaaolene paaooa Ha aaferry pevur.rx HaHoca ca Bo.{Hor 3eMJr,t{urra Ha
JroKajrnrerHMa rae je ro o4 [Hrepeca 3a oqyBare uln no6o.nuralbe Bo,[Hor pexxua, y o6uuy roju uehe
HapyurHTH Bo.rtHH pexHM H yrpo3HTr.r eKocrrcreM peqHor roKa r npno6a,ruor 3eMJLHtrra H oHH cy
cacrarHu 4eo fLraua ealena pevHux HaHoca :a 2023. u 2025. rotuuy.

Bale*e peuunx uaHoca npegaxleno je ua ae,ry KaracrapcKe napueae 6p. 3722 Ko foosqarl Ha
repuropr.rjn onurHHe BajrlHa Baurra. Ha ocuoey aocraBJbeHe aoxyuexraquje H yBlraoM y
rwlv.rgz.gov.rs/KnWeb, yrapleHoje aaje HaBeAeHa rrapuenajaaHa ceojnHa peny6aure Cp6rje.

KoopAuHare ravara xoje opajerraqnouo ae$uuruuy noJLe Ha KoMe ce Ba.[u peqHrr HaHoc:

OeHaxe yraoHux ra,raxa Koop4nxare
x Y

I 7 388 557 4 879 892
2 4 879 874
3 7 388 471 4 879 891

7 388 4'75 4 880 014
5 7 388 482 4 880 089

7 388 475

4
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6 7 388 474 4 880 153
7 7 388 509 4 880 206
8 7 388 s32 4 880 213
9 7 388 553 4 880 071

10 7 388 561 4 887 972

Camacuo q.n.6. 3axosa o BoAaMa n Oa.nyun o l,rapfnearry nonuca BoAa I pe.qa, ul. 43. cras l.
3axosa o Braau (,,CrDax6eHn DracHrrK PC",6p. 55/05, 7ll05 - ucnpaax4 l0ll07 n 65/08), pexa.{pr-rua
nprlnaga ro.qaua I pe,qa.

Y:omr )ruqaja aa$en a peruux HaHoca Ha npeaucrnoj noKaunjx neua nsrpaleHnx ooruux
o6jerara sa ypefelLe Boaoroxa.

Kouqenqnja eafersa pevxrx HaHoca Ha npeluerHoj .noraqxju rpe6a aa ce 6asupa Ha
npounpelsy MHHop KopHT4 rcaro 6N ce cuaruxle 6pol*re reverra, ByqHa cHna x raurexqrja.lHa uanoH y
3OHH nOJBa Ha KOMe Ce BaAr-I peqHn HaHOC.

Ha ocnory flpannnHnra o caApxHHH, HaqHHy H o6pacrry no4xe xrsure (,,C.nya<6eH[ r:racHnK
PC", 6p. 86/10), BoAHn ycnoBu cy eBH.4eHrHpaHli y yru{cHHK Bo.qHrix ycnoaa, urro je aaro y yc,roay 6poj
27.

BOAHJ'IAII
uas"q

Ane r All rpa!.urrx.

-)

,[Iocraarrnr:
- ,,,4C8 Aprsa" r.o.o., Eajuxa Batrrra,
- Ore,'u,sa go,4xo ao6po, aoauu pexuM ll Bo.[Ha arr4
- PJ,,llla6a(',llla6au,
- Pen. Aupexu. :a roae, Beorpaa, Her,ta*uua22 -26 (elerrpoxcxr),
- apxtlBH.

nq a
.g

D'
,I

b



























 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Прилог 5 Извод из базе података непокретности 



Република Србија
Републички геодетски завод
Геодетско-катастарски информациони систем

katastar.rgz.gov.rs/eKatastarPublic | 7.6.2025. 20:32:31

ИЗВОД ИЗ БАЗЕ ПОДАТАКА КАТАСТРА НЕПОКРЕТНОСТИ

Подаци о непокретности 032bd723-9025-4f2b-8580-8f1ca682cf1b
Матични број општине: 70068

Општина: БАЈИНА БАШТА

Матични број катастарске општине: 702579

Катастарска општина: ГВОЗДАЦ

Датум ажурности: 06.06.2025. 14:40

Служба: БАЈИНА БАШТА

1. Подаци о парцели - А лист
Потес / Улица: ПАРЛОГ-ПОЉЕ

Број парцеле: 3722

Површина m²: 230283

Број извода (*): 340

Подаци о делу парцеле  
Број дела: 1

Врста земљишта: ОСТАЛО ЗЕМЉИШТЕ

Култура: РЕКА

Површина m²: 230283

Имаоци права на парцели - Б лист  

Назив: РЕПУБЛИКА СРБИЈА

Лице уписано са матичним бројем: НЕ (више информација)

Врста права: СВОЈИНА

Облик својине: ЈАВНА СВОЈИНА

Удео: 1/1

Терети на парцели - Г лист  
*** Нема терета ***

Забележба парцеле  
*** Нема забележбе ***

* Ранији број листа непокретности.
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